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Ve školním roce 2023/2024 navštěvovalo naši školu 241 žáků, byli vyučováni ve 13 třídách. 

Při škole i nadále fungovala školní družina rozdělená do tří oddělení, do kterých docházelo 66 

dětí, školní klub sdružující 58 dětí a školní jídelna schopná připravit denně až 450 obědů. 

Žáci 1. až 9. ročníku byli vzděláváni podle ŠVP Blahováček, který opět prošelzměnami, proto 

byl v upravené verzi vydán z 1. září 2022. Největší změnou ve ŠVP bylo zařazení výuky nové 

informatiky a s ním provázané dílčí změny i v dalších předmětech.  

Žáci se specifickými poruchami učení byli integrováni v běžných třídách. Žáci se závažnějšími 

poruchami učení měli individuální vzdělávací plány. Tyto plány byly vypracovány třídními 

učiteli ve spolupráci s ostatními vyučujícími, trutnovským pracovištěm Pedagogicko – 

psychologické poradny v Hradci Králové, popř. SPC, výchovnou poradkyní, speciální 

pedagožkou a rodiči. Pro žáky ohrožené školními neúspěchy byly vypracovávány plány 

pedagogické podpory. Probíhaly také konzultace s rodiči týkající se individuálních 

vzdělávacích plánů i plánů pedagogické podpory a jejich plnění. Žákům se zvýšeným 

normativem byla v dostatečné míře věnována individuální péče i mimo výuku. Na základě 

diagnostikace byly všem žákům se specifickou poruchou učení, či s jiným zdravotním 

postižením, poskytována podpůrná opatření dle vyučovaného předmětu, druhu poruchy a její 

závažnosti. Některým žákům byly pro výuku dle potřeby poskytovány kompenzační pomůcky. 

Našim nejmladším žákům s problémy v řečové oblasti výslovností, byla věnována pravidelná 

logopedická péče. Na škole působí několik asistentů pedagoga, kteří se věnují žákům se třetím 

stupněm podpůrných opatření. V tomto školním roce se asistenti pedagoga věnovali 14 žákům. 

Několika dalším žákům se sociálním znevýhodněním se věnovaly tři asistentky financované 

z různých projektů. Celkem16 žákům jsme se věnovali v rámci speciální pedagogické péče. 

Několika dalším žákům se sociálním znevýhodněním se věnovaly tři asistentky financované 

z různých projektů.   

Celkem letos ukončilo základní vzdělávání 25 žáků, z toho 20 žáků 9. ročníku, čtyři žáci 8. 

ročníku a jeden žák 7. ročníku. Žáci byli umístěni následovně: osm žáků bylo přijato na studijní 

obory středních škol, třináct žáků bude pokračovat ve studiu oborů středních odborných učilišť. 

Tři žáci (tj. 12 % žáků) páté třídy byli přijati ke studiu víceletého gymnázia.  

K zápisu do prvního ročníku se přihlásilo 30 dětí. Do dvou prvních tříd bylo přijato 20 

předškoláků (z toho 5 dětí s odkladem z předchozího roku) a osmi dětem byl dán odklad. 

 

 

 



PŘEHLED TŘÍD VE ŠKOLNÍM ROCE 2023/2024 

V letošním školním roce čítala naše škola 13 tříd, z toho bylo sedm tříd prvního stupně a šest 

tříd druhého stupně. 

 

Třída Třídní učitel (ka) Chlapců Dívek Celkový počet žáků 

I. A Mgr. Jana Hájková 8 7 15 

I. B Mgr. Veronika Prouzová 7 9 16 

II.A Mgr. Radka Řeháková 6 11 17 

II.B Veronika Čalovka, DiS. 7 8 15 

III. A Mgr. Romana Jirková 12 14 26 

IV. A Andrea Škodová 11 12 23 

V. A Ing. Michaela Handlířová 15 12 27 

Celkem za I. stupeň: 66 73 139 

VI. A Ing. Jaromír Beránek 6 9 15 

VII. A Ing. Jitka Pulkrábková 10 10 20 

VII. B Mgr. Šárka Kratochvílová 8 10 18 

VIII. A Mgr. Silvie Žďárská 4 9 13 

VIII. B Bc. Milan Matoušek 8 8 16 

IX. A Mgr. Renata Kafková, Ph.D. 12 8 20 

Celkem za II. stupeň: 48 54 102 

Celkem za školu: 114 127 241 

 

 

PRACOVNÍCI ŠKOLY VE ŠKOLNÍM ROCE 2023/2024 

Kolektiv pracovníků školy před začátkem letošního školního roku doznal na pozicích učitelů 

jen menších změn. Na rodičovskou dovolenou odešla na konci roku 2023 paní Hana 

Machačová, nahradila ji paní Veronika Čalovka.  

Na místa asistentů pedagoga nově nastoupily paní Barbora Petříčková – Bylokobylská a Lenka 

Vernerová.  

Tým pracovnic školní jídelny opustila na konci srpna 2024 paní Anna Feketová. 

Konkrétní personální složení zaměstnaneckého kolektivu ukazuje následující přehled: 

 



Celkem: 41 zaměstnanců (z toho 36 žen) 

      z toho: 32 pedagogických pracovníků  

                             (z toho 3 vychovatelky a 10 asistentek pedagoga) 

      1 hospodářka 

  4 správní zaměstnanci 

  4 zaměstnanci ve školní jídelně 

 

Pedagogičtí pracovníci: 

titul, jméno a příjmení funkce a hlavní vyučované předměty 

Mgr. Martin Zakouřil  ředitel, učitel na II. stupni  

   

Mgr. Martin Dytrych  statutární zástupce, učitel na II. stupni 

 

Mgr. Petra Báčová  výchovná poradkyně, učitelka na II. stupni   

 

Ing. Jaromír Beránek  metodik ICT, učitel na II. stupni  

 

Bc. Veronika Čalovka, DiS.  učitelka na I. stupni 

 

Mgr. Jana Hájková           speciální pedagog, učitelka na I. stupni 

 

Ing. Mgr. Michaela Handlířová učitelka na I. a II. stupni 

 

Mgr. Šárka Jánošíková učitelka na I. stupni  

 

Mgr. Romana Jirková   učitelka na I. stupni 

  

Mgr. Renata Kafková, Ph.D. školní metodik prevence, učitelka na II. stupni  

 

Mgr. Šárka Kratochvílová  učitelka na II. stupni 

 

Mgr. Hana Machačová  učitelka na I. stupni, na rodičovské dovolené 

 

Bc. Milan Matoušek   učitel na II. stupni 

 

Mgr. Eva Mertlíková  učitelka na I. stupni 

 

Mgr. Veronika Prouzová učitelka na I. stupni 

 

Ing. Jitka Pulkrábková  učitelka na II. stupni  

 

Mgr. Radka Řeháková učitelka na I. stupni 

 

Andrea Škodová  učitelka na I. stupni 

 

Bc. Radka Štěpánská  učitelka na II. stupni 

 

Mgr. Silvie Žďárská  učitelka na I. a II. stupni 

 

Asistenti pedagoga:  Lucie Hanáková 

Dana Hejnová  



Lucie Hronová 

Věra Krátká DiS. 

Lenka Mílová 

Petra Nohejlová 

Barbora Petříčková – Bilokobylská  

Mgr. Eva Prouzová 

Eva Rybeková DiS. 

Lenka Vernerová 

 

Ve školním roce 2023/2024 se všichni pedagogové školy zúčastnili dvou školení na téma 

„Třídnické hodiny“ a „Rizikové chování současné mládeže“. Bakalářské studium dokončila 

paní Veronika Čalovka, magisterské studium učitelství prvního stupně paní Michaela 

Handlířová a Šárka Jánošíková. Školní metodik prevence se zúčastnil vzdělávacího programu 

„Práce s agresivitou ve třídě“ a dvoudenního výjezdního metodického a pracovního setkání 

školních metodiků. Speciální pedagog se zúčastnil kurzu „Plán pedagogické podpory jako 

nástroj pomoci žákovi“. Několik pedagogů se zúčastnilo i dalších seminářů a školení, které byly 

zaměřeny například na využití umělé inteligence a inovativních metod ve výuce.  

 

Školní družina: 

 Eva Jansová                             vedoucí vychovatelka   

 Eva Jörková    vychovatelka 

 Ivana Mesnerová   vychovatelka 

 

Školní klub: 

 Martina Šrollová   vedoucí 

 

 

 

Nepedagogičtí pracovníci: 

Hospodářka: 

 Martina Šrollová 

 

Jídelna: 

 Pavlína Blehová  vedoucí školní jídelny 

 Anna Feketová             vedoucí kuchařka 

 Věra Budínová  kuchařka 

 Jitka Tláskalová  kuchařka 

 

Správní zaměstnanci: 

 Jaroslav Fekete             vedoucí, údržbář  

 Zdeňka Blažková         uklízečka 

 Věra Budínová           uklízečka 

 Ilona Vacková   uklízečka 

 Lenka Vítová              uklízečka 

 

 



ŠKOLSKÁ RADA 

Dle rozhodnutí starosty Města Úpice má školská rada šest členů. Volby do školské rady 

proběhly 23. června 2021 (zástupci pedagogů) a 22. a 23. června 2021 (zástupci rodičů žáků). 

Doplňkové volby zástupce rodičů žáků proběhly 26. a 27. září 2023. Od 1. října 2023 tak zasedá 

Školská rada v tomto složení: 

 

Členové jmenovaní zřizovatelem: 

• Hron Petr 

• Žlůvová Štěpánka 

 

Členové zvolení zákonnými zástupci nezletilých žáků: 

• Farský Jan 

• Špaňková Vladimíra 

 

Členové zvolení pedagogickými pracovníky školy: 

• Beránek Jaromír, Ing. 

• Žďárská Silvie, Mgr. 

 

Spolupráce mezi školskou radou a školou fungovala i v letošním školním roce velmi dobře. 

  

 

VÝSLEDKY VZDĚLÁVÁNÍ ŽÁKŮ, VÝCHOVNÉ PROBLÉMY A JEJICH 

ŘEŠENÍ 

Prospěch na konci školního roku 

 

Třída 

 

 

Počet žáků 

 

 

Vyznamenání 

 

Prospělo Neprospělo 

I.A 13 12 1 0 

I.B 16 15 0 1 

II.A 16 12 3 1 

II.B 14 11 3 0 

III.A 27 21 6 0 

IV.A 24 15 9 0 

V.A 25 14 9 2 

VI.A 15 2 12 1 

VII.A 20 3 16 1 

VII.B   17 4 9 4 

VIII.A 14 3 9 2 

VIII.B 16 5 9 2 

IX.A 20 4 15 1 

  

Chování: I. pololetí  II. pololetí 

2. stupeň 10 (4,17 %)   2 (0,83 %)  

3. stupeň 12 (5,00 %)   1 (0,41 %) 



S ohledem na vydání nové metodiky pro omlouvání absencí významně pokles počet snížených 

známek z chování. Za to, že zákonný zástupce neomlouvá absence, nemůže být trestán žák. 

 

Omluvené absence: 

I. pololetí: 14 851 (průměr na jednoho žáka: 61,87) 

II. pololetí: 17 566 (průměr na jednoho žáka: 73,19)  

 

Neomluvené absence: 

I. pololetí: 371 (průměr na jednoho žáka: 1,55) 

II. pololetí: 925 (průměr na jednoho žáka: 3,85) 

 

V září 2023 proběhl adaptační kurz pro žáky 6.A a 6., jeho cílem bylo usnadnění přechodu žáků 

na druhý stupeň, podpora dobrých vztahů a spolupráce v třídním kolektivu a seznámení 

s novým třídním učitelem. Akce byla pro všechny účastníky zdarma, financována byla 

z projektu „Next generation“.  

Přetrvává vyšší počet případů (skrytého) záškoláctví, řešíme je dle školního řádu, jednáme se 

zákonnými zástupci, pokud se situace nelepší, svoláme výchovnou komisi, popř. informujeme 

OSPOD.  

Při náznaku a zjištění prvků šikany a kyberšikany řešíme problémy již v samém počátku. Pokud 

k ní dojde mimo školu, poskytujeme žákům a zákonným zástupcům informace o možnostech 

dalšího postupu, situaci monitorujeme i ve škole.  

Někteří žáci tráví mnoho času v online prostoru, především na sociálních sítích a hraním 

počítačových her. Kromě upozorňování na možná rizika během výuky a preventivních akcí 

nabízíme žákům řadu volnočasových aktivit, snažíme se zpestřit přestávky.  

Rizikovému chování se snažíme předcházet pořádáním preventivních akcí, zvýšeným 

působením zejména třídních učitelů a spoluprací se zákonnými zástupci. Konají se pravidelné 

schůzky školního poradenského pracoviště.   

 

Individuálně řešené případy rizikového chování v rámci 1. stupně: 

• 1.A – spolupráce s OSPODem ohledně žáků s problematickým rodinným zázemím a 

podezřením na (skryté) záškoláctví (opatření: komunikace se zákonnými zástupci, 

opakovaně informován OSPOD); spolupráce s OSPODem ohledně žákyně 

s abnormálně vysokými absencemi i značným počtem neomluvených hodin 

• 1.B – spolupráce s OSPODem ohledně žáků s problematickým rodinným zázemím a 

podezřením na (skryté) záškoláctví; žákyně s abnormálně vysokými absencemi 

(opatření: komunikace se zákonnými zástupci, opakovaně informován OSPOD) 



• 1.A, 2.B, 5.A – spolupráce s OSPODem ohledně rodiny s komplikovaným zázemím, 

zprávy pro soud, žákyně 5.A absolvovala dvouměsíční diagnostický pobyt, rodina 

změnila bydliště 

• 2.A – spolupráce s OSPODem ohledně žáků s problematickým rodinným zázemím a 

podezřením na (skryté) záškoláctví (opatření: komunikace se zákonnými zástupci, 

opakovaně informován OSPOD); spolupráce s OSPODem ohledně žáka s abnormálně 

vysokými absencemi i značným počtem neomluvených hodin 

• 2.B – spolupráce s OSPODem ohledně žáků s problematickým rodinným zázemím a 

podezřením na (skryté) záškoláctví (opatření: komunikace se zákonnými zástupci, 

opakovaně informován OSPOD), spolupráce se SAS Zvonek pro rodinu ohledně žákyně 

s problematickým rodinným zázemím 

• 3.A – spolupráce s OSPODem ohledně žákyně s problematickým rodinným zázemím a 

podezřením na (skryté) záškoláctví (opatření: komunikace se zákonnými zástupci, 

opakovaně informován OSPOD) 

• 4.A – spolupráce s OSPODem ohledně žáků s problematickým rodinným zázemím a 

podezřením na (skryté) záškoláctví (opatření: komunikace se zákonnými zástupci, 

opakovaně informován OSPOD); případová konference za účasti pracovnice OSPOD 

ohledně žákyně s problematickým rodinným zázemím 

• 5.A – spolupráce s OSPODem ohledně žáků s problematickým rodinným zázemím a 

podezřením na (skryté) záškoláctví (opatření: komunikace se zákonnými zástupci, 

opakovaně informován OSPOD); opakované nevhodné chování několika žáků 

(opatření: zavedení pravidelných třídnických hodin, zvýšený dohled o přestávkách, 

komunikace se zákonnými zástupci, v případě kumulace problémů opakovaně 

informován OSPOD) 

 

Individuálně řešené případy rizikového chování v rámci 2. stupně: 

• 6.A – spolupráce s OSPODem ohledně žáků s problematickým rodinným zázemím a 

podezřením na (skryté) záškoláctví (opatření: komunikace se zákonnými zástupci, 

opakovaně informován OSPOD); kouření elektronických cigaret (opatření: pohovor se 

žákem, informován zákonný zástupce, opakovaná poučení žáků o rizicích kouření, 

s ohledem na další projevy žáka byla zákonnému zástupci doporučena pomoc SVP, 

popř. psychologa); komunikace se SAS ohledně žáka, kterého má v péči 

• 7.B – řešení situace žákyně stěžující si na tíživou situaci v rodině, zjištěno, že se jedná 

o snahu vylepšit vztah s matkou; (skryté) záškoláctví několika žáků (opatření: pohovory 

se zákonnými zástupci, opakovaně informován OSPOD) 



• 8.A – kouření elektronických cigaret (opatření: pohovor se žáky, informováni zákonní 

zástupci, opakovaná poučení žáků o rizicích kouření; posílení služeb o přestávkách); 

spolupráce s OSPODem ohledně žákyně s problematickým rodinným zázemím a 

podezřením na (skryté) záškoláctví (opatření: komunikace se zákonnými zástupci, 

opakovaně informován OSPOD) 

• 8.B – kouření elektronických cigaret (opatření: pohovor se žáky, informováni zákonní 

zástupci, opakovaná poučení žáků o rizicích kouření; posílení služeb o přestávkách); 

spolupráce s OSPODem ohledně dvou žáků s problematickým rodinným zázemím a 

podezřením na (skryté) záškoláctví (opatření: komunikace se zákonnými zástupci, 

opakovaně informován OSPOD) 

• 9.A – verbální ublížení spolužákovi (pohovor se žáky a jejich zákonnými zástupci, 

opakovaná poučení a ze strany třídního učitele a jeho zvýšené působení, posílení služeb 

o přestávkách) 

 

VOLNOČASOVÉ A PREVENTIVNÍ AKTIVITY, ŠKOLNÍ KLUB 

Ve škole realizujeme stejně jako v předchozích letech Preventivní program školy, máme 

vytvořené krizové plány. Školní poradenské pracoviště pracuje ve složení: Martin Zakouřil, 

ředitel školy, Petra Báčová, výchovná poradkyně, Jana Hájková, školní speciální pedagog, a 

Renata Kafková, školní metodik prevence.  

Velká pozornost je dlouhodobě věnována prevenci (skrytého) záškoláctví, péči o vytváření 

dobrých vztahů ve třídách a prevenci šikany, prevenci závislosti na návykových látkách, 

prevenci kyberšikany a informovanosti o možnostech a způsobech řešení krizových situací. 

V letošním školním roce jsme nově zavedli třídnické hodiny.  

Pro žáky, kteří se dostali do obtížné životní situace, chtějí informovat o problémech svých 

kamarádů či sami chtějí někomu pomoci, je k dispozici: 

➢ nástěnka k aktuálním problémům 

➢ schránka na dotazy žáků 

➢ individuální konzultace dle dohody 

➢ individuální konzultace žáků, zákonných zástupců žáků a pracovníků školy 

s pracovníky školního poradenského pracoviště 

➢ speciální pedagog 

 

Preventivní akce uskutečněné ve školním roce 2023/2024: 

• Etická dílna: Buďme kamarádi (1.A, 1.B, 2.A, 2.B) 

• Policie jako nezbytná součást IZS (1.A, 1.B) 



• Škola zdravé 5 (2.A, 2.B) 

• Seznámení s městskou policií (2.A, 2.B) 

• Etická dílna: Jak se stalo, že jsem tady (3.A) 

• Tvoje cesta onlinem (3.A) 

• Děti bezpečně (3.A) 

• Etická dílna: Jak se stát dobrým kamarádem (4.A) 

• Dopravní výchova – v rámci předmětu ČJS (4.A) 

• Dlouhodobý program primární prevence: Jiný, divný, originál (5.A) 

• Etická dílna: Jak správně využít ICT a média (5.A) 

• Nakupování se Zdravou 5 (5.A) 

• Adaptační kurz: Zdravý třídní kolektiv (6.A) 

• Specifický dlouhodobý tematický program: Všichni jsme na jedné lodi (6.A) 

• Etická dílna: Pohoda a klídek bez tabáčku (6.A) 

• Etická dílna: Vážíš si svého těla nebo ho zneužíváš, (7.A, 7.B) 

• Etická dílna: Předsudky (8.A, 8.B) 

• Tvoje cesta načisto (8.A, 8.B) 

• Párty se Zdravou 5 (7.A, 7.B, 8.A) 

• Etická dílna: Sex, láska a vztahy (9.A) 

• Trestní odpovědnost mladistvých (9.A) 

 

Preventivní akce realizujeme zejména ve spolupráci s lektorkou organizace Hope4Kids, 

s Preventivními programy Spirála (Prostor Pro) a s okresním preventistou PČR, jenž je nám 

nápomocen i při řešení případných problémů. 

Spolupracujeme také s NZDM Klídek (Prostor Pro), který na podzim 2023 obnovil na naší 

škole streetworkovou činnost, jež byla bohužel během školního roku přerušena z důvodu 

personálních změn v NZDM Klídek. Obnova streetworkové činnosti je plánována na podzim 

roku 2024. 

Kooperujeme rovněž se SAS Zvonek pro rodinu. 

V případě potřeby předáváme žákům a zákonným zástupcům kontakty na služby, které jim 

mohou pomoci při řešení problémů.  

S prevencí rizikového chování úzce souvisí snaha školy vyplnit volný čas žáků a nabídnout jim 

různé způsoby jeho trávení aktivním a zajímavým způsobem. Všechny aktivity včetně kroužků 

jsou bezplatné. Volnočasové aktivity spadají zejména pod školní klub, který dětem nabízí 



trávení volného času v samotné hlavní místnosti školního klubu, ve školní knihovně, tělocvičně 

a organizuje činnost 10 zájmových kroužků: 

• ANGLIČTINA PRO NEJMENŠÍ (2. ročník) – vedoucí: Mgr. Veronika Prouzová 

• DIGIHRÁTKY (3. a 4. ročník) – vedoucí Mgr. Veronika Prouzová 

• FLORBAL (dívky z 6. – 9. ročníku) – vedoucí: Mgr. Martin Dytrych 

• FRANCOUZŠTINA PRO ZAČÁTEČNÍKY (3. až 5. ročník) – vedoucí: Ing Michaela 

Handlířová 

• HRÁTKY S ANGLIČTINOU (3. – 4. ročník) – vedoucí: Mgr. Veronika Prouzová  

• MÍČOVÉ HRY (6. – 9. ročník) – vedoucí Bc. Milan Matoušek 

• POČÍTAČOVÝ KROUŽEK (5. – 9. ročník) – vedoucí: Ing. Jaromír Beránek 

• SBOREČEK (1. – 5. ročník) – vedoucí: Mgr. Radka Řeháková 

• TVOŘIVÉ RUCE (2. – 5. ročník) – vedoucí: Mgr. Veronika Prouzová 

• ZDRAVOTNICKÝ KROUŽEK (3. – 5. ročník) – vedoucí: Mgr. Šárka Kratochvílová 

 

Volný čas našich žáků jsme se i v tomto školním roce snažili vyplnit rovněž různými typy 

soutěží, pořádaných zpravidla v odpoledních hodinách v prostorách školy a zaměřených tak, 

aby si vybrali všichni dle svých zájmů. Jednalo se o soutěže dovednostní, sportovní, vědomostní 

i takové, které měly žáky pobavit. Nejlepší účastníci byli odměňováni drobnými dárky a 

diplomy. Většinu akcí organizovali učitelé nad rámec svých povinností ve vlastním volném 

čase. 

Mnoho účastníků přilákaly četné víkendovky, tři tvořivé dílny – halloweenskou, vánoční a 

velikonoční, karnevaly, drakiáda a diskopárty pro uzavřenou společnost.  

Sportovní vyžití nabídla také v tomto školním roce celoroční školní turnaj v šipkách, turnaj ve 

stolním fotbálku i soutěž ve hře air hockey.  

 

NOVINKY VE ŠKOLE 

 Vzhledem k výraznému navýšení cen energií a jejich dalšímu předpokládanému růstu, se naše 

škola tentokrát do rozsáhlých oprav nepouštěla, neboť vedení školy šetřilo finance na provozní 

náklady.  

Výraznou akcí bylo zřízení relaxačního koutku v přízemí druhého stupně. Nový nábytek i 

koberec, barevné sedáky, společenské hry, časopisy a výtvarné potřeby budou žákům 

poskytovat možnost trávit přestávky s kamarády. Rádi bychom, aby byl koutek off-line zónou. 

Dále proběhla výmalba několika tříd, došlo i na výměnu linolea a do několika tříd byly 

zakoupeny nové dataprojektory. Výměna vodovodních baterií za úspornější by měla přinést 

nižší spotřebu i úsporu financí. Nakoupili jsme také a ve třídách a na chodbách rozmístili nové 

nádoby na odpad, abychom zefektivnili jeho třídění. Pořídili jsme i nové tablety pro první i 

druhý stupeň. 



Každoročně škola – nejen o prázdninách – nakupuje dle aktuálních finančních možností rovněž 

nové učební pomůcky – učebnice, nástěnné mapy, knižní pomůcky, obrazové materiály, 

výukové programy, modely apod. 

 

PREZENTACE A AKCE ŠKOLY 

Mgr. Eva Prouzová prakticky denně aktualizovala webové stránky školy, které se dočkaly 

dalších inovací, škola publikovala články v Úpických novinách a Krkonošském deníku, o 

aktuálním dění rodiče i širokou veřejnost informovaly také vývěska u školy či pracemi našich 

žáků vyzdobené výlohy úpických obchodů. Aktuální dění ve škole mohli zájemci sledovat i na 

sociálních sítích Facebook a Instagram. 

Pokračovala rovněž úspěšná spolupráce s Televizí JS („Účko“), jež kromě klasických reportáží 

o významných akcích naší školy přinášela i „Zprávičky ZŠ Bratří Čapků“. Na práci pro Televizi 

JS se významně podílel zástupce ředitele Mgr. Martin Dytrych.  

Nemalý zájem vyvolaly i akce určené pro širokou veřejnost, které naše škola pořádala buď 

samostatně, či ve spolupráci s dalšími partnery. S velkým ohlasem se setkala tvořeníčka neboli 

tvořivé dílny rodičů s dětmi, při kterých se účastníci pokoušeli vytvářet dekorace s 

halloweenskými, vánočními a velikonočními motivy. Nemálo návštěvníků z řad příbuzných 

našich žáků přilákala školička nanečisto a oslavy Filipojakubské noci, velký ohlas měl Dětský 

den, který jsme pořádali pro širokou veřejnost. Značnému zájmu příznivců sportu se již tradičně 

těšila Úpická laťka. Milovníky kultury potěšila četná vystoupení školního sborečku 

„Blahováčku“, výtvarná soutěž „Rozesmátý svět“ a výstavky drobnějších prací našich žáků ve 

školní jídelně.  

  



 

ZÁŘÍ 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



4. září 2023: Slavnostní vítání prvňáčků 

V pondělí 4. září přivítala naše škola do svých řad nové prvňáčky. Slavnostní vítání proběhlo 

na městském úřadě, kam děti přišly v doprovodu rodičů a svých nejbližších. Prvňáčky přivítal 

pan ředitel Martin Zakouřil, starosta města pan Petr Hron a ředitelka městské knihovny paní 

Jana Šimková. 

 

Slavnostní atmosféru navodily dívky z 5. třídy, které přišly pozdravit své mladší spolužáky 

hudebně recitačním pásmem. Následovalo poděkování učitelkám z mateřských škol 

a slavnostní slib prvňáčků. Pak je nové paní učitelky Jana Hájková a Veronika Prouzová 



rozdělily podle tříd a s kornoutem plným sladkostí je deváťáci odvedli do školy. Tam poprvé 

zasedli do lavic a z předškoláčků se stali opravdoví školáci. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. až 8. září 2023: Adaptační kurz 6.A 

Na adaptační kurz jsme se 6. A vyjeli 

ve dnech 6. až 8. září 2023, vyrazili jsme 

do kempu Prachovská osma. Kurz 

pro žáky 6. ročníku pořádáme proto, 

abychom jim ulehčili náročný přechod 

na druhý stupeň, pomohli se seznámením 

s novým třídním učitelem a zapracovali 

na budování zdravých vztahů 

v pozměněném třídním kolektivu. Akce 

byla pro všechny děti zdarma, neboť vše 

bylo financováno EU – Next generation 

EU. 

Ve středu ráno se šesťáci, jejich pan třídní 

učitel Jaromír Beránek a školní metodička 

prevence Renata Kafková sešli 

na úpickém náměstí, do připraveného 

autobusu naskládali sebe i všechna 

zavazadla a vyrazili do Českého ráje. 

Cesta i ubytování na Prachovské osmě 

proběhly hladce a po prvním rozkoukání se v kempu už na nás čekal oběd. Po poledním 

odpočinku jsme se věnovali seznamovacím aktivitám, pak jsme se vydali na procházku 

ke zřícenině hradu Pařez. Během cesty jsme hráli hry zaměřené na vzájemnou spolupráci. 

Na zříceninu díky podpoře spolužáků nakonec vyšplhali úplně všichni a shora se rozhlédli 

po okolí. Několik odvážlivců se po strmých schodech vydalo i do dolní části zříceniny. 

Zpáteční cestu jsme využili k opakování pravidel silničního provozu. Po večeři unaveně 

vypadající děti vymýšlely a následně kreslily a prezentovaly loga svých chatek, která měla 



charakterizovat jejich obyvatele. Regenerační schopnosti dětského organismu jsou nevídaně 

rychlé, a tak první noc příliš klidná nebyla. 

Ve čtvrtek ráno nás probudilo sluníčko a po snídani jsme se dobře naladění pustili 

do stmelovacích a sportovních her. Po obědě jsme vyrazili do Prachovských skal, kde všichni 

statečně zvládli výstupy na skalní vyhlídky a za odměnu se kochali nádhernými výhledy 

do prosluněného okolí. Cestou zpět jsme hráli další hry. Náročný program a předchozí krátká 

noc děti unavily, večer jsme se věnovali už jen mandalám. Druhá noc byla o poznání klidnější 

než ta předchozí. 

Slunné páteční ráno jsme zahájili snídaní, úklidem chatek a balením. Práce nám šla dobře 

od ruky, a tak jsme se brzy začali věnovat aktivitám posilujícím kooperaci a důvěru, ve kterých 

jsme pokračovali i po obědě. Později odpoledne už zbývalo jen celý kurz uzavřít a zhodnotit 

a vyrazit zpět domů. 

Přejeme našim šesťákům šťastnou cestu druhým stupněm, ať se jim na něm daří stejně dobře 

jako na kurzu, jenž se po všech stránkách vydařil. 

 

 

 

9. září 2023: Memoriál svatého Václava ve streetballu 

O víkendu se v Havlovicích konal streetballový 

turnaj Memoriál svatého Václava. Turnaje se zúčastnilo 

jedenáct týmů napříč všemi věkovými kategoriemi. Kluci si 

tak mohli zkusit zahrát i proti dospělým hráčům a vůbec to 

nebyla žádná ostuda. Například s vítězným týmem bylo 

skóre 16:14 a prohra tak byla pouze o dva body. Přestože 

byly naše dva týmy v turnaji nejmladší, obsadily osmé 

(Evžen Balog, Jakub Sixta, Libor Trdlikát) a desáté (Jalub 

Doležal, Jakub Husák, Tomáš Scholz) místo. 

 

 



12. září 2023: Dvě stříbra z havlovického trojboje 

Pod patronací Havlovického svazu malé kopané proběhlo v úterý 12. září ve sportovním areálu 

v Havlovicích trojutkání (streetbal, beach přehazovaná, minigolf) a turnaj v malé kopané. Letos 

se zúčastnily čtyři školy – ZŠ a ZUŠ Rtyně v Podkrkonoší, ZŠ Bratří Čapků, ZŚ Úpice – Lány 

a ZŠ Pilníkov. 

O vyrovnanosti celého turnaje svědčí fakt, že každou disciplínu v trojboji vyhrála jiná škola. 

Skvělé výkony opět předvedli naši baskeťáci a baskeťačky, kteří neměli ve streetbalu 

konkurenci. V hodnocení trojboje jsme obsadili velmi pěkné druhé místo. 

Neztratili se ani naši fotbalisté, kteří prohráli pouze s pozdějšími vítězi z Lán a zaslouženě 

převzali z rukou ředitele MAS Jestřebí hory Jana Balcara pohár za druhé místo. 

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili a školu reprezentovali. Doufejme, že stejný výsledek 

zopakujeme i na dalších závodech. 

 

 

16. září 2023: Charitativní běh pro červenokostelecký hospic 



V sobotu 16. září se vydali do Červeného Kostelce na každoroční akci Běh pro hospic. Těchto 

běžeckých závodů jsme se zúčastnili již potřetí, opět pod vedením našich tělocvikářů Evy 

Mertlíkové a Milana Matouška. Na letošním 10. ročníku tohoto charitativního běhu naši školu 

reprezentovalo 20 lidí, 15 žáků a 5 zaměstnanců. Všichni podali své nejlepší možné výkony. 

Dvě naše žákyně se dokonce umístily ve své kategorii na stupních vítězů. Byla to Markéta 

Feketová – 3. místo a Lucie Tláskalová – 2. místo. Hostem této akce byla bývalá špičková 

atletka Kateřina Baďurová.  

 

 

 

21. září 2023: Etická díla „Hrajeme si spolu“ ve druhých třídách 

Ve čtvrtek 21. září naše druháčky navštívila v rámci etických dílen paní Mihatschová, tentokrát 

na téma „Hrajeme si spolu“. Společně s ní dorazil i plyšový kamarád Zajda, kterého si děti 

pamatovaly z první třídy. 

Formou her, povídání a pohádek si děti potvrdily, jak důležité je vzájemně si pomáhat, že je 

vždycky lepší táhnout za jeden provaz, a že je v kolektivu důležité respektovat pravidla. 

Program splnil naše očekávání a věříme, že i pro děti byl nejen zábavný, ale hlavně poučný. 

Druhé třídy absolvovaly program odděleně. 

 

 

 

21. září 2023: Dvě medailová umístění na turnaji v malé kopané 

Malá kopaná byla první zkouškou z celoročního poháru pěti škol. A vůbec pro nás nedopadla 

špatně. Starší žáci obsadili třetí místo a ti mladší dokonce druhé, přičemž obě vedl pan učitel 

Milan Matoušek. 

K vítězství mezi mladšími nám chyběl opravdu jen kousek. Jedna remíza s vítěznou lánskou 

školou a menší počet vstřelených branek však rozhodl o vítězství našeho soupeře. Na všech 

hráčích tak bylo vidět trochu zklamání, ale všichni si zaslouží velkou pochvalu za skvělou 

a obětavou hru. 

 



 

ŘÍJEN 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



3. říjen 2023: Zátopkova desítka 

Další závod Grand Prix škol okrsku Úpice 

obstarala tradičně Zátopkova desítka, pořádaná 

na počest legendárního atleta Emila Zátopka. 

Mezi pěti školami se naši reprezentanti z řad žáků 

druhého stupně tentokráte příliš neprosadili, ale 

všem nelze upřít snahu a o maximální výkon. 

Za ten byli odměněni, stejně jako všichni ostatní 

běžci, sladkou tečkou v podobě zákusku. 

 

 

 

5. říjen 2023: Zátopkova pětka 

Ve čtvrtek 5. října se konala první letošní soutěž 

Grand Prix pro žáky 1. stupně – štafetový závod Zátopkova pětka. Pětadvacet našich běžců 

se při ní postavilo na start 200 metrů dlouhého úseku. Počasí se vyvedlo na jedničku 

a závodníkům foukalo přímo do zad. 

Štafetu jsme rozběhli s rozvahou. Více než polovinu závodu jsme se drželi na zadních příčkách, 

ale poslední běžci přivedli naše družstvo na krásné bronzové místo. Letos jsme byli dokonce 

o půl minuty rychlejší. Všem našim běžcům děkujeme za reprezentaci školy a nadšení 

pro sport. 

 

 

 

5. říjen 2023: Sedmnáctý ročník drakiády 

K podzimu neodmyslitelně patří pouštění draků. A tak 5. října školní družina ZŠ Bratří Čapků 

uspořádala tradiční Drakiádu. Na louce u hvězdárny se sešlo přes 60 dětí. Některým dráčkům 

se zpočátku do vzduchu moc nechtělo, někteří vzlétli ihned a někteří se i trochu zamotali, ale 

naštěstí žádný z dráčků neuletěl. Na své si přišly nejenom děti, ale i rodiče a prarodiče, kteří 

se na chvíli vrátili do dětských let. 



Všechny děti byly na závěr akce odměněny za své 

snažení sladkou odměnou, čajem a pamětním listem. 

Děkujeme panu Kuťákovi za propůjčení louky 

a panu Jörkovi /STCJH/ za odvoz a dovoz 

materiálního vybavení. 

Akce se uskutečnila s finanční podporou firmy 

Elektro Lelek s.r.o. 

 

 

 

6. říjen 2023: Malujeme pohádku aneb Do 

knihovny pro dort 

Ve čtvrtek 5. října se prvňáčci z obou tříd poprvé 

vydali do Městské knihovny v Úpici, kam je paní 

knihovnice pozvaly na akci Malujeme pohádku. 

Paní knihovnice Jana Šimková ukázala našim 

nejmladším žáčkům dětské oddělení a seznámili 

se s množstvím knih, které se zde nachází. Povídali si o tom, jak se o knížky dobře starat, a co 

naopak knížky nemají rády. 

Pak paní knihovnice přečetla dětem pohádku. Ty pozorně poslouchaly, a potom si zahrály 

na ilustrátory a nakreslily k příběhu obrázek. Dětské obrázky budou knihovnu zdobit celý rok. 

Byla to tak trochu výtvarná soutěž – paní knihovnice se snažily vybrat ten nejhezčí, ale to vůbec 

nebylo jednoduché. Proto byli odměněni všichni. Z knihovny si prvňáčci do školy odnesli 

krásný velký dort, na kterém si druhý den místo svačinky pochutnali.  

 

 

10. říjen 2023: Druháčci v knihovně aneb Za Krtečkem 

V úterý 10. října se naši druháci vydali do městské knihovny, tentokrát za pohádkami 

a ilustracemi Zdeňka Milera. 



Nejprve jim paní knihovnice vyprávěla o jeho 

dětství a jak se vlastně přihodilo, že se z něho stal 

ilustrátor. Mezi nejznámější postavičky patří 

určitě Krteček, kterého zná snad každý, a tak si 

druháci prohlédli několik knížek s tímto hrdinou. 

A jak Krteček ke kalhotkám přišel? Seřadit 

obrázky ve správném pořadí, jak postupně 

v pohádce kalhotky vznikaly, to byl pro děti 

docela oříšek. Ale nakonec to společně zvládly. 

Paní knihovnice si pro žáčky připravila i kvíz, 

aby zjistila, jak pozorní při jejím povídání byli. 

Nakonec si někteří vypůjčili knížku domů, paní 

knihovnici Šimkové poděkovali, rozloučili 

se a vrátili se zpět do školy. 

 

 

9. až 13. říjen 2023: Poznávání a ochutnávání 

ovoce a zeleniny v prvních třídách 

V rámci předmětu Člověk a jeho svět se prvňáčci začali věnovat podzimu a všemu, co 

s podzimem souvisí. K podzimu také patří sklizeň ovoce a zeleniny. A tak se v pondělí 9. října 

vydali na výstavu, kterou uspořádali úpičtí zahrádkáři. Pro děti připravily paní učitelky 

pracovní list, na kterém vyhledávaly, které ovoce a zeleninu na výstavě najdou. Po návratu 

do školy děti modelovaly, co na výstavě viděly. 

Během týdne si ve třídách udělali malou výstavku různých plodů, i těch cizokrajných. Ze 

zeleniny to byla např. paprika, rajče, mrkev, celer, petržel, červená řepa, cibule, česnek, pórek, 

fazole, brambor, kedlubna, růžičková kapusta, zelí a různé druhy salátů. Za ovoce to bylo 

jablko, hruška, švestka, kiwi, granátové jablko, mandarinka, citron, banán, mango, avokádo, 

aronie či mochyně. 

Ve čtvrtek prvňáci všechny donesené plody pojmenovali a roztřídili na ovoce a zeleninu 

a v pátek je čekalo to nejzajímavější – ochutnávka. První dvě hodiny se klasicky učili, ale 



zbytek vyučování už opět patřil ovoci a zelenině. Nejprve všichni postupně se zavázanýma 

očima podle chuti hádali, co jim paní učitelka dala do pusy. Je to ovoce? Je to zelenina? Co je 

to? Poznávání dětem docela šlo. 

Potom všichni postupně ochutnali úplně všechno. Něco dětem chutnalo, něco méně. Někdo 

některé plody jedl poprvé v životě. 

Děkujeme všem rodičům za skvělou spolupráci, opravdu bylo co ochutnávat. 

 

 

10. říjen 2023: Etická dílna „Hrajeme se spolu“ v prvních třídách 

Dnes pokračovala další ze série etických dílen na téma Hrajeme si spolu, tentokrát u našich 

nejmladších žáků. Naši prvňáčci si zábavnou formou vyzkoušeli, jak důležité je umět 

spolupracovat s kamarády a vzájemně si pomáhat. 

13. a 14. říjen 2023: Florbalový kemp dívek 

Florbal je na naší škole hodně prestižním sportem, touha po úspěchu je opravdu veliká, a tak 

16 dívek obětovalo svůj volný čas a v pátek a v sobotu trénovaly před nadcházejícím 

okrskovým turnajem. Děvčata připravovali pan ředitel Martin Zakouřil a pan zástupce ředitele 

Martin Dytrych. 

Na úvod čekalo děvčata protažení celého těla a rozcvička s florbalkou a míčkem. Následovaly 

duely mladších žákyň proti těm starším přerušené kvůli odpočinku soutěží ve slalomu. 

Po večeři, ke které byla tentokrát sponzorská pizza, následovala soutěž ve střelbě na branku. 

A i po této soutěži se pokračovalo florbalem. Páteční večer tak byl opravdu nabitý. Spát se šlo 

poměrně pozdě, neboť ještě bylo samozřejmě zapotřebí probrat holčičí věci a zkouknout nějaký 

ten film. 

Ráno po výborné snídani a úklidu následovala ještě jedna soutěž. Tentokrát se jednalo 

o přesnost střelby na dálku. 

Doufáme, že si dívky pátek a sobotu užily a nabyté zkušenosti se ukáží na našem herním stylu 

v okrskovém kole. 

 

 

17. říjen 2023: Dopravní výchova 4.A 

V úterý 17. října se čtvrťáci vypravili do Střediska volného času v Trutnově. Tam je již 

s připraveným programem očekávali příjemní lektoři a žáci se hned mohli pustit do práce. 



Nejprve třídili do skupin značky s popisky, potom řešili dopravní situace ve dvojicích 

a trojicích. Další činností byly různé situace v dopravě na počítači. 

Po svačince šli ven na dopravní hřiště, kde si nejprve řekli, jak správně nasadit helmu. Nakonec 

si vyzkoušeli jízdu zručnosti a pohyb na komunikacích. 

Celé dopoledne si čtvrťáci moc užili a těší se na pokračování na jaře. 

 

 

19. říjen 2023: Etická dílna „Jak se stalo, že jsem 

tady“ ve 3.A 

Pro děti ze třetí třídy byla na 19. říjen přichystaná 

etická dílna na téma „Jak se stalo, že jsem tady?“ 

Paní lektorka Karla Mihatschová velice citlivým 

přístupem dětem přiblížila otázky týkající se vzniku 

života, vývoje před porodem i samotného porodu. 

Děti diskutovaly o tom, co je láska – co vše k ní patří, 

ale také nepatří. Zároveň si ujasnily rozdíly mezi 

mužským a ženským tělem. 

Nejdůležitější myšlenka celého programu byla, že 

každý jsme originál a lidský život je dar a má 

nevyčíslitelnou hodnotu. 

 

 

19. říjen 2023: Etická dílna „Jak se stát dobrým 

kamarádem“ ve 4.A 

Všichni bychom si přáli mít opravdového kamaráda, na kterého je spolehnutí. A každý z nás 

by chtěl být takovým přítelem. Ale jak to zařídit? S paní lektorkou Mihatschovou si čtvrťáci 

povídali o tom, kdo je dobrý kamarád a co je to pravé přátelství. 

Čtvrťáci už vědí, že dobří kamarádi si spolu užívají spoustu legrace. A i to, že když nám není 

zrovna do smíchu, je dobré mít se o koho opřít a komu se svěřit. 

Formou zážitkových her jsme si ukázali, jak je důležité táhnout za jeden provaz, a učili jsme 

se s respektem komunikovat o svých emocích a potřebách. 



 

 

20. říjen 2023: Jablíčkový den 

V pátek 20. října ve škole proběhl jablíčkový den. 

V hlavní roli byla jablka všech velikostí, druhů, 

barev a chutí. Tematicky se četlo a počítalo, 

s jablíčky se soutěžilo, tvořilo, prováděly se pokusy, 

zpívaly se o nich písničky a samozřejmě se jablíčka 

také ochutnávala. Některé děti donesly ostatním 

i různé výrobky – buchty, lívance, křížaly či mošt.  

Paní kuchařky pro děti nachystaly 

i jablíčkový oběd – drůbeží plátek 

na jablkách nebo žemlovku.  

Ve školní družině se děti jablíčkům 

věnovaly už během týdne. Byly 

se podívat, jak se vyrábí mošt a také pekly štrúdl.  

 

 

24. říjen 2023: Úspěšné okrskové klání ve florbalu starších žáků 

Starší žákyně dosloval profičely okrskovým kolem ve florbalu jako vichřice přes Sněžku. Čtyři 

vítězství a skóre 18:1 to jen dokazují: 



o ZŠ Bratří Čapků – ZŠ Malé Svatoňovice 5:0 

o ZŠ Bratří Čapků – Městské gymnázium a SOŠ Úpice 4:1 

o ZŠ Bratří Čapků – ZŠ Úpice – Lány 5:0 

o ZŠ Bratří Čapků – ZŠ a ZUŠ Rtyně v Podkrkonoší 4:0 

 

Jako tým fungovaly naše reprezentantky úžasně. Žily florbalem a do každého zápasu vložily 

svá srdíčka.  

 

Školu reprezentovaly: 

Andrea Bártová, Nikola Hájková, Adéla Homolová, Daniela Lelková, Kristýna Pourová, Lucie 

Tláskalová, Markéta Trojanová (všechny 8. A), Adriana Součková (8. B) a Miroslava Holanová 

(9. A) 

 

 

A tentokrát se nechali dívčím tempem strhnout i chlapci. 



Po prvních dvou nemastných, neslaných výkonech se vyburcovali a po vzoru spolužaček začali 

fungovat jako mužstvo s výraznou individualitou v osobě Jakuba Šitiny. A přišla dvě vítězství 

a zasloužené 3. místo.  

 

o ZŠ Bratří Čapků – ZŠ a ZUŠ Rtyně v Podkrkonoší 0:2 

o ZŠ Bratří Čapků – ZŠ Úpice – Lány 0:3 

o ZŠ Bratří Čapků – Městské gymnázium a SOŠ Úpice 3:2 

o ZŠ Bratří Čapků – ZŠ Malé Svatoňovice 4:0 

 

Školu reprezentovali: 

Jakub Doležal (6. A), Jakub Husák (7. A), Libor Trdlikát (8. A), Miroslav Absolon, Martin 

Hejcman (oba 8. B), Matěj Boháč, Tomáš Maršík, Jakub Sixta, Jakub Šitina a Jáchym Sobotka 

(všichni 9. A) 

 

 

25. říjen 2023: Dvě bronzové příčky na okrskovém florbalovém turnaji mladších žáků 

Děvčatům se vcelku vydařil vstup do prvního zápasu. S Malými Svatoňovicemi dlouho vedly 

1:0. Bohužel, minutu před koncem kvůli nesoustředěnosti v obraně inkasovala vyrovnávací gól. 

Další zápas po hrůzném výkonu z naší strany zcela odevzdala gymplačkám, a to 0:3. 

V důležitém zápase s Lány však vyhrála 1:0 a dlouho i trápila pozdější vítězky ze Rtyně. Až 

do 7. minuty naše reprezentantky překvapivě vedly, Rtyňačky však v závěru zápas otočily. 

o ZŠ Bratří Čapků – ZŠ Malé Svatoňovice 1:1 

o ZŠ Bratří Čapků – Městské gymnázium a SOŠ Úpice 0:3 

o ZŠ Bratří Čapků – ZŠ Úpice-Lány 1:0 

o ZŠ Bratří Čapků – ZŠ a ZUŠ Rtyně v Podkrkonoší 1:2 

 

Školu reprezentovaly: 

Tereza Feketová, Eliška Hrůzová, Ema Komárková, Adéla Rážová, Karolína Šitinová (všechny 

7. A), Kristýna Bedlivá, Kristýna Doležalová, Veronika Horáková, Eliška Kuťáková, Nela 

Rožcová (všechny 7. B) 

 



Chlapci svými výkony výrazně překvapili. Po dvou výhrách a dvou prohrách obsadili, stejně 

jako děvčata, 3. místo. Ústřední postavou byl Kristian Ludvigh, autor všech sedmi našich gólů. 

Škoda jen, že chybělo několik opor, výsledek mohl být i lepší. 

 

o ZŠ Bratří Čapků – ZŠ a ZUŠ Rtyně v Podkrkonoší 3:1 

o ZŠ Bratří Čapků – ZŠ Úpice-Lány 0:2 

o ZŠ Bratří Čapků – Městské gymnázium a SOŠ Úpice 3:0 

o ZŠ Bratří Čapků – ZŠ Malé Svatoňovice 1:3 

 

Školu reprezentovali: 

Jan Havrda, Vojtěch Hejna, (oba 6. A), Alex Blažek, Kristian Ludvigh, Petr Vít (všichni 7. A), 

Vojtěch Kryl, Patrik Řezníček (oba 7. B) 

 

 

31. říjen 2023: Strašidelný den ve znamení dýní 

V úterý 31. října proběhl ve škole strašidelný den. 

Dopoledne se děti oblékly do strašidelných kostýmů 

a tematicky se učily. Odpoledne se pak konalo tradiční 

dlabání dýní ve školní jídelně. To letošní bylo obohacené 

o novou aktivitu, a to o strašidelnou cestu s plněním úkolů. 

V osmi připravených úkolech děti například hledaly 

pavouky, lovily havěť, trefovaly se do dýňových roliček 

nebo došly k dalšímu stanovišti po pavoučí niti. Aby mohly 

cestu dokončit, potřebovaly mobilní telefon, kterým 

za splnění úkolů načetly QR kódy a získaly hesla. Všechna 

hesla zapsaly na hrací kartu, protože v úplném závěru je 

potřebovaly k odemčení online zámečků a získání odměny. 

Zájemců přišlo více než loni a dobu čekání na strašidelnou 

cestu si tak mohli zkrátit další online činností, kterou bylo 

strašidelné pexeso nebo oblíbená hra Práskni krtka. 



Nazdobené dýně, dětská spokojenost a úsměvy na tváři byly pro nás všechny příjemnou 

odměnou za uskutečnění této akce. 
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2. listopad 2023: Třeťáci v knihovně aneb Zvířátka v hlavní roli 

Ve čtvrtek 2. listopadu se třeťáci vydali do městské knihovny, kde pro ně bylo připraveno 

zajímavé povídání a představení knih se zvířecím hrdinou. Paní ředitelka Šimková jim ukázala 

a odvyprávěla děj celkem čtrnácti knížek o zvířatech. 

Děti si také povídaly, co všechno je potřeba zařídit a připravit, než si domů domácího mazlíčka 

pořídíme. Zopakovaly si také, že starost o zvířátko není pouze zábava, ale také povinnosti. 

Nakonec si děti mohly knížky se zvířecím hrdinou půjčit a pustit se do zajímavého 

a napínavého čtení, ať už přímo v knihovně či později doma. 

 

 

 

7. listopad 2023: Etická dílna 

„hrajeme si spolu“ ve 2.B 

Paní lektorka Mihatschová zavítala 

s etickou dílnou do 2.B. I tentokrát ji 

doprovodil její osvědčený 

„spolupracovník“ Zajda. Děti se po 

dvě vyučovací hodiny věnovaly 

aktivitám podporujícím vzájemnou 

spolupráci a dobré vztahy. 

 

 

 

9. listopad 2023: Etická dílna 

„Pohoda a klídek bez tabáčku“ 

v 6.A 

Další z etických dílen byla určena pro 

žáky 6.A a uskutečnila se 9. listopadu. 

Na začátku se diskutovalo na téma 

„nikotin“ a ti nejodvážnější popisovali své vlastní zkušenosti s kouřením klasických 

či elektronických cigaret. Dalším úkolem bylo vyplnění pracovního listu, kde žáci vybírali 

správné odpovědí a doplňovali křížovku. 



 Trochu nepříjemné bylo pro některé sledování 

fotografií a videí, kde se objevovaly záběry 

poškozených lidských orgánů. Největší úspěch 

zaznamenaly hrané scénky ve dvojicích na téma „jak 

odmítnout cigaretu“, což potvrdila většina žáků 

při závěrečném hodnocení. 

 

 

 

9. listopad 2023: Etická dílna „Jak správně využívat 

ICT a média“ v 5.A 

Jak se pohybovat ve světě IT a jak obecně pracovat 

s médii, to vše se dozvěděli páťáci, pro které byla také 

připravena etická dílna. Díky velmi poutavé formě 

programu děti vědí, jak být opatrní ve virtuálním světě. 

Do dalších dostaly návody, jak se pohybovat 

ve virtuálním světě, jak si chránit vlastní soukromí, 

hesla a jak identifikovat nebezpečné situace na internetu. 

 

 

10. listopad 2023: Svatomartinský den 

V pátek 10. listopadu proběhl u nás ve škole svatomartinský den. Během něj jsme přiblížili 

zejména mladším dětem svátek svatého Martina, který připadá na 11. listopadu a pojí se s ním 

spousta tradic, pranostik i legend. Lidé čekají na první sníh, hospodyně pečou svatomartinskou 

husu, pečou se martinské rohlíčky či podkovy. 

 Děti se seznámily s legendou o sv. Martinovi, během dopoledne pracovaly v tematických 

pracovních sešitech či listech. Zazpívaly si písničku o sv. Martinovi a také tvořily – husy 

či Martinova koně. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. listopad 2023: Druhé místo v krajském kole WocaBee šampionátu vybojovala 8.A 

Naše škola se zapojila do pátého 

ročníku inovativní soutěže pro školy 

názvem Jazykový WocaBee 

šampionát. Soutěží se online 

v aplikaci na učení slovíček 

s názvem WocaBee. 

Žáci se v aplikaci učí novou slovní 

zásobu včetně výslovnosti moderním 

a efektivním způsobem. V soutěži 

se hodnotí píle žáků v učení cizích 

jazyků a kritériem je počet bodů 

získaných procvičováním slovíček.  

Čím více žáci procvičují, tím více 

bodů za správné odpovědi získají 

a více se také naučí. Každá třída 

soutěží jako tým, takže v jazycích 

se zlepšují opravdu všichni. 

Aplikace navíc pracuje s každým 

individuálně za pomoci umělé 

inteligence a žáci si ji mohou spustit na mobilu, tabletu či počítači. 

V okresním kole šampionátu (23. 10. až 27. 10.) se angličtináři z 8. A umístili na 1. místě, 

žáci 5. A na 2. místě a postoupili tak do kola krajského. 

To probíhalo v týdnu od 6. do 10. listopadu a výsledky byly opět krásné. Třída 8. A pilně 

procvičovala a vybojovala si tak vynikající 2. místo, ze kterého postupuje dále do celostátního 

kola, ve kterém mohou nejsnaživější třídy získat zajímavé ceny a soutěží o příspěvek 

na modernizaci školy v celkové výši 150 000 Kč. 

Tou nejdůležitější výhrou však bude zlepšení jazykových vědomostí našich žáků 

a jejich motivace k učení jazyků, které jsou v dnešní době mimořádně důležité. 

Jsme velmi rádi, že na naší škole dáváme prostor moderním technologiím a učíme cizí jazyky 

inovativním způsobem, který žáky baví a přináší jim skutečné výsledky. 



14. listopad 2023: Školní družina 

v loutkovém divadle 

V úterý 14. listopad zavítaly do loutkového 

divadla, kde na ně čekali úpičtí loutkáři. Děti 

se pozdravily s Kašpárkem, vyzkoušely si, 

jak se loutky ovládají a zahrály divadélko 

s maňásky. Největším a nevšedním zážitkem 

bylo však zákulisí, kam se každý podíval. 

Tímto bychom chtěli poděkovat úpickým 

loutkářům za jejich ochotu. Doufejme, že 

návštěva loutek děti povzbudila k tomu, aby 

sem znovu zavítaly i s rodiči a společně 

nějakou pohádku zhlédli. 

 

 

 

 

 

 

 

14. listopad 2023: Zdobení adventních 

perníčků 

Vánoce jsou ještě hodně daleko, ale na naší 

škole už probíhají první přípravy na advent. 

V úterý 14. listopadu se nad zdobením 

perníčků sešly paní učitelky, vychovatelky, 

asistentky a kuchařky. Dohromady jich 

bílkovou polevou krásně vymalovaly a pak 

zabalily úctyhodné dvě tisícovky. Z toho 250 

jich poputuje seniorům do domu 

s pečovatelskou služnou a zbytek se bude 

prodávat během rozsvěcení vánočního 

stromu. 

 

 

16. listopad 2023: První setkání v rámci dlouhodobého programu s Prostorem Pro v 5.A 

Třída 5.A se od září sžívá v novém kolektivu, vznikla totiž spojením dvou menších tříd, je 

rovněž umístěna v budově druhého stupně. S ohledem na tyto skutečnosti a další možná rizika 

jsme pro děti objednali dlouhodobý program primární prevence, který realizuje Prostor Pro – 

Spirála. Lepší sžívání a monitorování třídy je podpořeno i pravidelnými třídnickými hodinami.  

Na začátku prvního setkání s Prostorem Pro vytvořili páťáci komunitní kruh, který dobře znají 

právě z třídnických hodin, a začali představením se. Ke svému jménu dostali za úkol vymyslet 

ještě indiánské jméno (např. spící kočka, přátelská liška, pečující pes, líná kočka a další). 

Poté se všichni vrhli do víru rozličných aktivit, které měly za úkol soustředění se na třídu jako 

na kolektiv, kruh, do kterého všichni patří. 

Aktivity si všichni užili a snad i prožili se těší na další setkání s lektorkami Prostoru Pro. 



 

 

16. listopad 2023: Měsíc filmu na školách v 9.A 

Měsíc filmu na školách je na naší škole již tradiční listopadovou akcí, které jsme s 9. 

A věnovali 16. listopadu předsváteční čtvrteční odpoledne. Letošní již 19. ročník 

připomněl 55. výročí okupace Československa vojsky Varšavské smlouvy. 

Úvodní část obstarala paní Jana 

Nešněrová, ředitelka místního 

muzea, jež žákům popsala průběh 

srpnových událostí v Úpici. 

Ukázala deváťákům několik 

dobových fotografií, vyprávěla 

jim o protestních akcích 

i o trestech, které za ně později 

padly, a přečetla jim vzpomínky 

pamětníků. Přiblížila jim také, jak 

vypadaly protesty v Trutnově, 

kde byl odpor mnohem větší. 

Deváťáci konstatovali, že život 

v menším městě může mít 

v neklidných dobách své výhody, 

jelikož pro okupační vojska byla 

Úpice mnohem méně zajímavým místem než okresní město. Paní ředitelka také zmínila 

bývalého ředitele naší školy, pana Aleše Řezníčka, obnovitele skautského oddílu, jenž byl 

později kvůli skautským aktivitám vyhozen z ředitelského místa, a fotografa Karla Kováře, 

který byl kvůli protiokupačním postojům rovněž propuštěn ze zaměstnání. Jako příklad 

člověka, jenž okupaci naopak vítal, uvedla paní Nešněrová bývalého ředitele muzea Jaroslava 

Metelku. 

V další části programu si deváťáci nejprve povídali o tom, jak v okupační době lidé projevovali 

statečnost, poté žáci vysvětlovali pojmy propaganda a dezinformace. Pak sledovali 



dokument Invaze 1968: Ruský pohled, ve kterém vypovídal např. generál Kosenko, velitel 

jednotek zasahujících v Praze, i po mnoha letech přesvědčený o tom, že pomáhal potlačit 

kontrarevoluci, a někteří ze skupiny tzv. osmi statečných, kteří v srpnu 1968 odvážně 

protestovali proti sovětské okupaci Československa na moskevském Rudém náměstí, aby byli 

následně zatčeni a uvězněni. Žáci následně popisovali emoce, které při sledování filmu 

prožívali, a do pracovních listů zapisovali příčiny a následky malé, ale statečné demonstrace 

na Rudém náměstí a uváděli příklady dezinformací té doby. Závěrem diskutovali o tom, jak 

dnes pracovat s dezinformacemi a jak v občanském životě můžeme projevit statečnost. 

 

 

16. listopad 2023: Diskopárty pro uzavřenou společnost 

Ve čtvrtek 16. listopadu, 

přesně devět měsíců a 9 dní 

od naší poslední soukromé 

diskopárty pro uzavřenou 

společnost, se školní jídelna 

se opět zaplnila tancechtivými 

dětmi. 

Dobrá hudba, skvělé 

tanečnice, světla, lasery, 

stroboskop, výrobník dýmu 

a bufet s drobným 

občerstvením zpříjemnily dvě 

hodiny celkem 130 žákům. 

Čas od 16.30 do 18.30 byl 

vyhrazen prvňákům až 

třeťákům, dvě hodiny od sedmé večerní pak jejich starším spolužákům. 

Na programu ale nebylo jen tancování. Soutěžilo se například v židličkované, tanci s míčkem 

mezi čely nebo namotávané. A samozřejmě nesměla chybět soutěž o nejlepšího 

tanečníka/tanečnici nebo populární mašinka. Čtvrteční večer se vydařil. 



22. listopad 2023: Práce s Bee-boty a dalšími moderními technologiemi 

Děti z kroužku Digihrátky pracují s Bee-boty, což jsou to programovatelné robotické včelky, 

které se pohybují po hladké podložce se čtvercovou sítí a s jejichž pomocí děti rozvíjí 

prostorovou orientaci, logické myšlení a schopnost plánování. Pracují nimi každý týden a stále 

nás to neomrzelo. 

Na kroužku Digihrátky využívají také chytré telefony, notebooky i nové tablety. Přes QR kódy 

např. soutěžili na Wordwallu a na TOGlicu vyzkoušeli Bingo. Děti tvrdí, že je to učení, ale 

takhle je to vlastně zábava. 

 

 

 

24. listopad 2023: Knihovnická lekce na téma komiks pro 4.A 

Ve čtvrtek 24. listopadu se žáci 4. A seznámili 

s dalším literárním útvarem, kterým byl komiks. 

Seznámili se s jeho hlavními znaky, kterými jsou 

rámečky, obrázky a bubliny, jež svým tvarem 

můžou vyjádřit myšlenky a emoce. A dozvěděli se, 

že autor komiksu musí být zdatný spisovatel 

i ilustrátor zároveň. Společně pak diskutovali 

i o významu obrázků v běžném životě, kterým 

říkáme piktogramy. 

Povídali si s paní knihovnicí o historii komiksu 

a velmi je zaujal japonský komiks, který se nazývá 

manga a čte se odzadu a zprava doleva. Paní 

ředitelka dětem ukázala spoustu českých 

i zahraničních komiksových knih a všichni 

se s nadšením pustili do čtení a prohlížení. 

 

 

 



24. a 25. listopad 2023: Pohádková víkendovka druháků a třeťáků 

V pátek 24. listopadu se před školou sešlo 30 natěšených druháků a třeťáků, pro které byla 

připravena pohádková víkendovka. Zorganizovaly ji paní učitelky Radka Řeháková, Romana 

Jirková a Hana Machačová. 

Nejprve se šli všichni účastníci zabydlet, najít si to nejlepší místečko na spaní a připravit 

maminčiny dobroty na sobotní ranní snídani. A protože se jednalo o pohádkovou víkendovku, 

tak se všechny aktivity točily právě kolem pohádek. Děti poznávaly pohádkové písničky, luštily 

pohádkové kvízy a hádanky, skládaly pohádkové puzzle a vyrobily si pravou královskou 

korunu. Podvečer zpestřila děvčata z třetí třídy, která si připravila předvánoční taneční 

vystoupení. 

Čas utíkal jako voda a blížila 

se doba večeře, po které 

čekalo děti překvapení. 

Všichni se vydali 

do místního loutkového 

divadla, kde zhlédli zkoušku 

nové pohádky o čertech. 

Po příchodu do školy se 

druháčci a třeťáčci převlékli 

do pyžam, vyčistili si zuby 

a při pohádce postupně 

usnuli. 

Ráno je čekalo další 

překvapení, které se nedalo 

naplánovat – za okny ležel 

prví sníh. Po snídani ukončily 

paní učitelky pohádkové putování závěrečným vyhodnocením. Všichni si domů odnesli nejen 

spoustu zážitků, ale také drobné dárky. 

 

 

 



26. listopad 2023: Druhá příčka 8.A v celorepublikovém Jazykovém šampionátu 

WocaBee  

Osmáci výborně namotivovaní svojí angličtinářkou a zároveň třídní učitelkou Silvií Žďárskou 

vybojovali úžasné 2. místo v celostátním kole Jazykového šampionátu WocaBee, kde úspěšně 

zápolili s dalšími 41 třídami. 

Toto krásné umístění mají opravdu zasloužené. Procvičovali a nahrávali své body za správný 

anglický překlad slovíček opravdu s vervou a v každé možné volné chvilce. 

Za umístění v TOP 3 v České republice vyhráli 50 000 Kč na modernizaci školy. Všem 

zúčastněným patří obrovské poděkování za píli, svědomitost, a hlavně týmového ducha. 

 

 

27. listopad 2023: Výstražná stávka 

V pondělí 27. listopadu se všichni zaměstnanci naší školy přidali k jednodenní výstražné stávce, 

reagující na vládou plánovaná úsporná opatření, jež jsou v rozporu s programovým prohlášením 

vlády. Pan ředitel Martin Zakouřil rodičům zaslal a na webu zveřejnil následující dopis 

vysvětlující stanovisko zaměstnanců školy a oznamující informace k uzavření školy v tento 

den: 

Vážení rodiče, zákonní zástupci,  

k současné situaci ve školství bychom Vás rádi seznámili s postojem naší školy k výstražné 

stávce. Nedostatek finančních prostředků (v rámci plánovaných úsporných opatření) by ve 

školách mimo jiné způsobil výrazný pokles počtu hodin věnovaných výuce. To znamená 

především omezení dělení tříd na skupiny, ve kterých je vzdělávání efektivnější, a zvyšování 

počtu žáků ve třídách. Snížení finančních prostředků na nepedagogické zaměstnance by 

například ohrozilo společné vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami či zajištění 

provozu školy ve stávajícím režimu. Snížení finančních prostředků na neinvestiční výdaje by 



pak omezilo pořizování učebnic a pomůcek pro vzdělávání. Pokud se naplní avizované škrty 

počtu nepedagogických pracovníků, bylo by velmi těžké zajistit provoz škol. Naším zájmem je, 

aby děti získávaly kvalitní vzdělání v moderním prostředí za využití všech prostředků 

odpovídajících moderním trendům. Současná plánovaná úsporná opatření však mohou citelně 

negativně ovlivnit kvalitu vzdělávání, a s tím se neztotožňujeme. Na společné schůzi všech 

zaměstnanců školy jsme se z výše uvedených důvodů rozhodli jednomyslně ke stávce připojit. 

Škola tak tento den bude pro děti uzavřena. Obědy budou všem strávníkům hromadně 

odhlášeny.  

Děkujeme za pochopení.                      Mgr. Martin Zakouřil (ředitel školy) 

 

 

29. listopad 2023: Vítězství v turnaji v malé kopané 

Ve středu 29. listopadu proběhl v Malých Svatoňovicích turnaj v halové kopané žáků 1. až 

5. ročníku. 

Náš tým ve složení Adam Kaplan, Antonín Malafa, Dominik Krivák, Jindřich Kubík, Eliška 

Kleistnerová, Martin Jiránek, Markéta Feketová, Matyáš Kafka, Kuťák Petr a Anička 

Homolová získal krásné první místo a s ním i putovní pohár tohoto turnaje. Adam Kaplan 

se také se svými čtyřmi góly stal dokonce nejlepším střelcem turnaje. 

Hráčům, ale také všem, kteří na tento turnaj trénovali, i panu učiteli Matouškovi, který děti 

výborně připravil, děkujeme za skvělou reprezentaci naší školy. 

 

 

28. listopad 2023: Bruslařské odpoledne pro děti z 1. až 4. ročníku 

V úterý 28. listopadu jsme uspořádali další odpolední bruslení pro žáky 1. až 4. ročníku. A po 

dlouhé době se jednalo o bruslení v době, kdy to i venku vypadalo na zimu. 



Na trutnovský zimní stadion vyrazilo 31 dětí, z toho 14 začátečníků. Právě jim se pedagogové 

a děvčata z deváté třídy věnovali nejvíce 90minutového pobytu na ledě. S pomocí hrazdiček 

dělali velké pokroky a mnozí z nich to ke konci již zvládali bez nich. Volné bruslení ostatních 

střídaly soutěže o nejrychlejší bruslařku a nejrychlejšího bruslaře i s hrou na ovečky a vlka. 

Malí bruslaři trénovali také slalom a podjíždění hrazdiček.  

 

 

29. listopad 2023: Bruslařské odpoledne pro žáky 5. až 9. ročníku 

Ve středu 29. listopadu patřila ledová plocha na Zimní stadion v Trutnově našim žákům z 5. až 

9. ročníku, tedy aspoň od 12:45 do 14:15. Bruslit jich s tentokrát vyjelo 25. Bohužel několika 

žákům překazilo bruslení nachlazení či přímo nepřítomnost ve škole kvůli nemoci. 

Program sestával z volného bruslení, různých soutěží a aktivit. Namátkově z podjíždění 

hrazdiček či hry na ovečky a vlka. Nechyběla ani soutěž o nejlepšího bruslaře. I toto odpoledne 

naštěstí proběhlo bez významnějších úrazů a ku spokojenosti všech účastníků. Jen bylo na ledě 

výrazně chladněji než předešlého dne. 

 

 

29. listopad 2023: Příspěvek na sbírku pro Amálku 

Dnes jsme vybrali a zaslali přes portál Donio 3000 Kč nemocné Amálce z Úpice, jejíž rodina 

pro ni potřebuje větší auto. Přejeme Amálce a celé její rodině hodně sil do dalších let. Děkujeme 

všem zaměstnancům, kteří přispěli. 

 

  



 

PROSINEC 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  



1. prosinec 2023: Stříbrná medaile z okresního klání florbalistek 

V pátek 1. prosince vyjely naše starší florbalistky na okresní turnaj do Hostinného. Nalosovány 

byly do skupiny „A“. Společně s nimi tam byly ZŠ Komenského Trutnov, Gymnázium Dvůr 

Králové nad Labem a pozdější majitelky bronzových medailí ZŠ a MŠ Lánov. 

Naše reprezentantky zahájily utkáním s trutnovskou školou. Měly sice značný počet šancí 

a střel, ale bohužel proměnily jen jednu. Soupeřky pak daly svou jedinou střelou gól a zápas 

skončil remízou.  

Ve druhém zápase se dvorskými gymnazistkami naše dívky poměrně rychle vedly 2:0, ale opět 

si zkomplikovaly život náhodným gólem soupeřek. Tentokrát ale výhru kontrolovali a konečný 

výsledek byl 2:1. Ve třetím zápase s Lánovem naše děvčata skórovala čtyřikrát, soupeřky jen 

jednou. Ve skupině obsadila 1. místo. V semifinále porazily hráčky bernartické školy 2:1. 

Finálové utkání s domácími florbalistkami bylo vyrovnané a dramatické. Na konci řádné hrací 

doby bylo skóre 2:2, o vítězkách tak musely rozhodnout nájezdy, v nichž byly lepší hráčky 

Hostinného, které zvítězily 2:1.  

 

Naši školu reprezentovaly: 

Andrea Bártová, Nikola Hájková, Adéla Homolová, Daniela Lelková, Kristýna Pourová, Lucie 

Tláskalová, Markéta Trojanová (všechny 8. A), Adriana Součková (8. B), Veronika Fabiánová, 

Nikola Anna Hejnová, Andrea Jursíková (všechny 9. A) 

 

 

2. prosinec 2023: Karneval školní družiny S čerty nejsou žerty 

Kdo se chtěl podívat do pekla, tak v sobotu 2. prosince přišel do tělocvičny Základní školy 

Bratří Čapků. Lucifer se svými pomocníky zde pro malé čerty a čertice připravil již 16. ročník 

karnevalu S čerty nejsou žerty. 

Dostat se do pekla ale vůbec nebylo jednoduché, neboť jediná cesta vedla skrz čertovský tunel. 

Kdo se tam ale dostal, tak na něho čekalo čertovské dovádění. A že toho bylo – celkem 17 

různých aktivit. Čerti a čertice běhali mezi kotlíky, sjížděli Belzebubovu skluzavku, házeli 

do pekelného okna, přecházeli pohyblivý čertí chodník nebo skákali v čertovském pytli. 



Nechybělo ani přetahování lanem a na závěr se tancovalo na čertovské diskotéce. Vydovádění 

čertíci a čertice pak odcházeli domů s čertovskou nadílkou. 

 

 

 

4. prosinec 2023: Adventní exkurze 7.B a 8.A do Prahy 

Žáci 7.B a 8.A se i letos vydali prozkoumávat předvánoční Prahu. Tentokrát nejprve navštívili 

Národní muzeum s prohlídkou Panteonu, poté následovala tradiční procházka krásně 

vyzdobenou Prahou směrem na Václavské a Staroměstské náměstí a zpět. Zastávky na drobné 

nákupy nemohly samozřejmě chybět. Ani mrazivé počasí nepřekazilo dětem skvělou adventní 

náladu, a naopak zvýšilo těšení na Vánoce.  



5. prosinec 2023: Mikulášská nadílka na prvním stupni 

Na návštěvu do naší školy dorazil v úterý 5. prosince Mikuláš 

v doprovodu anděla a vcelku hodných, ale hodně 

rozdováděných čertů. Během dopoledne spolu obešli všechny 

třídy prvního stupně. 

Nejprve si vyslechli čtení „čertovských listin“. Hříšníci, na nich 

zapsaní, se museli vykoupit splněním úkolu, slibem, že se zlepší, 

a podáním ruky. Poté už Mikuláš vydal pokyn andělovi, aby 

začal roznášet dárečky. Děti se mu za to ve většině tříd odměnily 

krásnou písničkou nebo básničkou. 

Akce se uskutečnila s finanční podporou firmy Elektro Lelek 

s.r.o. 

 

 

 

7. prosinec 2023: Program Tonda obal na cestách v 1. až 4. ročníku 

Tonda Obal na cestách je program EKO-KOMU o třídění odpadu a jeho následné recyklaci. 

Besedy se postupně zúčastnili žáci 1. až 4. ročníku. Lektorka Petra Wesley je vždy hned 

od začátku zaujala a hravou formou jim vše vysvětlila. 

Snažme se mladou generaci vést ke třídění, neboť odpady jako takové jsou významnou 

položkou v rozpočtu domácností i města. Čím více a lépe budeme třídit, tím méně peněz nás 

bude skládkování odpadu stát. 



 

 

 

7. prosinec 2023: Okrskový basketbalový turnaj starších žáků 

Basketbal se stal na naší škole v posledních dvou letech jedním z nejoblíbenějších sportů, 

především u chlapců. To se potvrdilo i na okrskovém kole starších žáků a žákyň, které 

se odehrálo ve čtvrtek 7. prosince na domácí půdě. Chlapci turnaj ovládli, předváděli krásné 

basketbalové kousky a potvrdili tím svoji kvalitu. Pomyslnou třešničkou na dortu byl souboj 

o vítězství se Rtyní v Podkrkonoší, který nabídl nejlepší podívanou za celé dopoledne. 

Doufejme, že stejný výkon předvedou i v okresním kole, kam zaslouženě postoupili. 

 



I děvčata se snažila předvést co nejlepší výkon. Velkou snahu a bojovnost jim však na hřišti 

kazily zbytečné chyby, a především velké množství nevyužitých šancí vstřelit koš. A protože 

se basketbal hraje na body, a ne na šance, dívky obsadily bramborové pozice. 

 

 

11. prosinec 2023: Druháčci na vánoční výstavě na Dřevěnce 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V pondělí 11. prosince se naši druháčci vydali na Dřevěnku nasát tu správnou předvánoční 

atmosféru. Vyslechli si zajímavé vyprávění paní Ziny Rýgrové o tom, jak to kdysi chodilo 

od adventu až po Tři Krále, jaké tradice naši předkové dodržovali a co v tomto období vařili a 

pekli. Děti si prohlédly různé vánoční dekorace, nápaditě nazdobené stromečky, na talířích 

upečené cukroví i vánočky (naštěstí mu všichni odolali) a krásné betlémy z různých materiálů, 

obdivovaly i figuríny postav spjatých s tímto časem. 

 

 

12. prosinec 2023: Etická dílna „Vážíš si svého těla nebo ho zneužíváš?“ sedmých třídách 

Na úterý 12. prosince byla pro žáky obou sedmých tříd 

připravena etická dílna na velmi ožehavé téma pubertálního 

věku. 

Hned na začátku se v ní sedmáci zaměřili na rizika související 

s konzumací alkoholu. Zároveň se formou praktických cvičení 

učili, jak nepodlehnout tlaku skupiny ke konzumaci alkoholu. 

Absolvovali i příběh „Párty“, který vyústil v soudní proces, 

v němž byl obžalován alkohol, děti argumentovaly v rolích 

obhájců i žalobců.   

Druhá část programu byla zaměřena především na poruchy 

přijmu potravy a sebepoškozování. Žáci debatovali o tom, kde 

je kořen zmiňovaných problémů a jak se zachovat, pokud 

nějaký problém nastane. 

A důležitý bod na závěr – zamyšlení nad tím, jak se starat o své 

zdraví a jak si utřídit své životní hodnoty. 



 

 

 

12. prosinec 2023: Vánoční tvořeníčko 

V úterý 12. prosince odpoledne se milovníci kreativity a tvořivých 

aktivit sešli ve školní jídelně, kde se konalo vánoční tvořeníčko.  

Děti tvořily na sedmi stanovištích.  Z drátku si umotaly andílka, 

zdobily perníčky, tiskly vlastní balicí papír, vyráběly papírový 

vánoční stromeček, čajové přáníčko, ozdoby na stromeček z vlnité 

lepenky a z anděla ze vstupenky si vytvořily třpytivý zápich. 

Atmosféra byla klidná a pohodová a všichni, malí i velcí, si tvoření 

užili.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13. prosinec 2023: Besedy s okresním preventistou Policie ČR 

Ve středu 13. prosince k nám po čase opět zavítal preventista Policie ČR pro Trutnovsko, pan 

Lukáš Vincenc, aby uskutečnil besedy. 



Pro obě osmé třídy si připravil program „Tvoje cesta načisto“ zaměřený na prevenci látkových 

závislostí. Pro naše nejstarší žáky pak besedu „Trestní odpovědnost mladistvých“.  

 

 

 

15. prosinec 2023: Vánoční koncertík ve školní jídelně 

V pátek 15. prosince se žáci prvního stupně sešli ve školní jídelně, aby si poslechli žáky ze ZUŠ 

A. M. Buxton a dozvěděli se něco víc o žesťových nástrojích. Žesťový kvintet pod vedením 

pana učitele Jana Hofmana zahrál několik skladeb a předvedl našim prvostupňákům všechny 

nástroje v kvintetu – trubky, trombon, tenor i lesní roh. 

A protože máme předvánoční čas, nemohly chybět ani koledy. Rozezněla se celá jídelna, známé 

koledy zpívali snad všichni. Těšilo nás a určitě i samotné hráče, že se děti tak pěkně zapojily.  

 



15. a 16. prosinec: Víkendovka „Po stopách rytířů“ v 5.A 

 

Po stopách rytířů byla nazvaná 

víkendová akce třídy 5.A, která 

proběhla 15. a 16. prosince a již 

připravily paní učitelky Šárka 

Jánošíková a Michaela Handlířová 

spolu s paní asistentkou Lenkou 

Vernerovou. Tentokrát byla 

víkendovka i naučná a děti se tak 

seznámily nejen s místní pověstí, která 

vypráví o vpádu Tatarů do Úpice, ale 

i s pověstmi z okolí jejich domova. 

Pro děti byly připravené čtenářské 

aktivity ve skupinách, digihrátky 

na tabletech a s Bee-boty. Vyrobily si 

lucerny a s nimi pak šly na večerní 

procházku k místu historické události. 

Na téma pověstí měli i pohybovou hru, 

vytvářely živé obrazy (sousoší) 

a křížovky. Došlo i na zpívání, které 

všechny příjemně naladilo. 

 

 

 

 

 



19. prosinec 2023: Předvánoční vystoupení sborečku Blahováčku v domě pro seniory 

 

V úterý 19. prosince dopoledne se 15 našich zpěváčků pod taktovkou paní učitelky Radky 

Řehákové vydalo do domu seniorů Beránek potěšit babičky a dědečky svým pěveckým 

vystoupením. Zazněly písničky méně známé, ale nechyběly ani klasické koledy, u kterých se 

postupně začali posluchači přidávat a pobrukovali si společně s dětmi. Nejedné babičce 

a dědečkovi ukáply slzičky dojetí, což rozplakalo i několik zpěváčků. 

Dětem se vystoupení moc povedlo, byly odměněny potleskem a nakonec sladkou tečkou. 

 

 

21. prosinec 2023: Vánoční zpívání v jídelně a třídní besídky 

Děti z prvního stupně přivítaly Vánoce zpíváním ve školní jídelně. Nejprve si poslechly školní 

sboreček Blahováček pod vedením paní učitelky Řehákové. Ten dětem zazpíval několik 

vánočních písniček, které nacvičil a se kterými vystupoval na předvánočních 

akcích. Následoval společný zpěv koled. Tak se celou jídelnou rozezněly koledy Půjdem spolu 

do Betléma, Nesem vám noviny, Štědrý včer nastal a na úplný závěr Rolničky. 

Potom se děti rozešly do tříd, kde ochutnávaly přinesené cukroví a vyzkoušely si některé 

z vánočních zvyků. A úplně nakonec si rozbalily dárky, které jim pod stromeček trochu 

předčasně nadělil Ježíšek.  

Děti ze druhého stupně si připravily třídní besídky, a i ony si nadělovaly dárečky a mlsaly 

cukroví. 

 

 

21. a 22. prosinec 2023: Vánoční přespávačka 8.B 

Konec roku 2023 jsme žáci 8.B rozhodli strávit ve škole netradičně, a to přespáním 

po posledním vyučovacím dni. Osmáci si vlastnoručně připravili vánoční večeři – upekli si 

řízečky, udělali salát a dobře se najedli. Pak už bylo třeba přijaté kalorie vykompenzovat 

pohybem a na řadu přišly sportovní a zábavné aktivity v tělocvičně. Všichni si povídali dlouho 

do noci a na trochu spánku došlo až nad ránem. 

 



 

 

 

29. prosinec 2023: Vánoční basketbalový turnaj 

O vánočních prázdninách se na lánské 

škole konal 31. ročník basketbalové 

soutěže trojic, které se zúčastnila také 

naše škola. Za tým Grizzlies Jakub 

Doležal, Alex Nguyen, Michal Kuba, 

Patrik Řezníček a Tomáš Scholz. 

Za tým Swaggers Libor Trdlikát, Jakub 

Sixta a Jakub Husák. Vzhledem ke stáří a 

složení ostatních týmů nebylo umístění 

v této soutěži tím hlavním cílem, a tak 

nám poslední dvě místa vůbec nevadí. 

Důležité bylo nasbírání zkušeností ve hře 

se staršími hráči, a to se povedlo. Kuba 

Sixta si dokonce zkusil i roli rozhodčího 

a vůbec nepodal špatný výkon.  

 

 

  



 

LEDEN 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            

 

  



6. leden 2024: Spolupráce na Tříkrálovém 

koncertu v Havlovicích 

V sobotu 6. ledna se naše škola podílela na organizaci 

Tříkrálového koncertu Městské hudby Úpice 

v Havlovicích. 

Tereza a Daniela Teichmannovy a Adriana Andršová 

s úsměvem vítaly hosty u vstupu v roli malých 

hostesek, předávaly jim program s přáním krásného 

zážitku, který si určitě všichni užili. Koncert se podle 

reakcí posluchačů velice povedl, na závěr naše malé 

hostesky předaly účinkujícím kytičku. 

Děkujeme našim malým pomocnicím za příkladnou 

spolupráci. 

 

 

 

 

10. leden 2024: Bruslení pod širým nebem 

Školní družina využila mrazivého počasí a nazula brusle. Na Dlouhých Záhonech si užila 

bruslení pod lednovým sluníčkem a širým nebem na ledě, který připravilo STCJH. Začátečníci 

využívali netradiční pomůcky – místo hrazdiček starší židle. Děti si to moc užily.  

 

 

 

15. leden 2024: Den šílených hlav 

V pondělí 15. ledna proběhl na naší škole Den šílených hlav. Fantazii se meze nekladly, a tak 

jsme byli svědky roztodivných modelů na hlavách žáků, ale i řady učitelů. Při pohledu 

na některé jsme se opravdu pobavili, protože nešlo jen o důmyslné vlasové kreace, ale i celou 

řadu zajímavých doplňků. Potěšilo nás, že se kromě téměř všech menších dětí zapojila i řada 

z našich nejstarších žáků. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17. leden 2024: Sněhové hrátky školní družiny 



Družina využila výborných sněhových podmínek a 17. ledna s pekáči a igelitovými pytli 

vyrazila na kopec. Všichni byli nadšení, jak krásně to po umrzlém sněhu jezdilo. Děti si sněhu 

užily ale jen krátce, protože letošní zima jím bohužel pro milovníky aktivit v bílé nadílce příliš 

neoplývala. 

 

 

18. leden 2024: Knihovnická lekce 3.A 

Ve čtvrtek 18. ledna se naši třeťáci opět vypravili do knihovny. Tentokrát pro ně byly 

připraveny knihy s dětským hrdinou. 

Děti nejprve dostaly za úkol vybrat si knížku pouze podle názvu a obalu. Na výběr bylo zhruba 

dvacet titulů. Poté paní knihovnice Jana Šimková každou knížku představila a děti s velkým 

zaujetím poslouchaly. Na závěr si mohly pro ně tu nejzajímavější vypůjčit domů. 

 

22. až 26. leden 2024: Lyžocvik pro žáky prvního stupně 

Ve Skiareálu Mladé Buky proběhl v týdnu od 22. do 26. ledna lyžařský výcvik pro děti 

z prvního stupně.  

V první den „lyžocviku“ byli malí lyžaři rozděleni 

do skupin podle stupně jejich lyžařského umu. Dvě skupiny 

jezdily už na vleku a pilovaly techniku, ostatní pilně cvičili 

nazouvání lyží, lyžařský postoj, 

zastavení lyží a vedení lyží 

z mírného svahu. Druhý den už 

téměř všichni lyžaři jezdili 

na pomě a sjížděli svah velké 

sjezdovky. Třetí den se lyžaři 

učili, jak se zvednout na svahu 

po pádu, jak správně přenést 

váhu, ti nejlepší už jezdili 

s hůlkami a zdokonalovali 

oblouky. Čtvrtý den všechna 

čtyři družstva pojmenovaná Lvi, 

Knedlíci, Řízci, Kuřata a Ďáblíci 



dále zdokonalovala své lyžařské dovednosti. Při lyžocviku také proběhla koulovačka. Přidali 

se i vlekaři a instruktoři a bez zásahu koulí neprojel téměř nikdo. Pátý a poslední den lyžocviku 

byl ukončen závody. Ti nejlepší stáli na stupních vítězů, odměnou jim byly medaile a diplom. 

Ostatní závodníci obdrželi také diplom a všichni byli pochváleni za velkou snahu a nadšení. 

Odnesli se také průkaz Bukiho, kde mají zapsané své dovednosti.  

 

  



 

ÚNOR 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



1. únor 2024: Celoškolní projekt „Já, ty, my, oni“ 

 

Ve čtvrtek 1. února, den po předání pololetního vysvědčení, proběhl na naší škole celoškolní 

projektový den „Já, ty, my, oni“. Děti z prvních až čtvrté třídy se zabývali poznáváním sebe 

sama a svých spolužáků, svou třídou a vztahy v ní. Páťáci, šesťáci a sedmáci pak z různých 

perspektiv zkoumali Evropu, kontinent, na kterém žijí a někteří po něm i cestují. Pro osmáky 

bylo připraveno téma komunální volby, děti tak připravovaly volební program, prezentovaly 

ho, vybíraly ve volbách své zástupce, a nakonec sestavovaly koalice. Ti nejstarší se věnovali 

tématu diktatura versus demokracie. Součástí projektového dne byly různé formy práce a také 

třídnické hodiny. 

 

 

1. a 2. únor 2024: Víkendovka „Proti proudu“ pro žáky druhého stupně 

Víkendovka tentokrát není úplně správné pojmenování, akce totiž proběhla z čtvrtka na pátek 

1 a 2. února. 



A o co v ní šlo? O pohodový pobyt ve škole zpestřený řadou netradičních soutěží. Děti 

soutěžily v řadě netradičních a kuriózních disciplín, při kterých si užily spoustu legrace. K tomu 

výborná pizza k večeři, bohatá snídaně a hledání pokladu.  

 

 

 

1. až 2. únor 2024: Přespávačka 4.A aneb Za pověstmi Úpicka 

 

Třída 4. A se těšila na přespání ve škole a náramně si to užila, 

když z 1. na 2. února nocovala ve své třídě. 

Děti se seznámily s pověstmi z okolí Úpice a prožily si je 

na vlastní kůži. Oblékly se do oděvů obyčejných vesničanů, 



vyzkoušely si hrábě, vidle a motyku jako obyčejné, ale účinné zbraně proti nepříteli a vyrobily 

si i své štíty a meče. 

Druhý den se vypravily na zříceninu hradu Vízmburk do Havlovic, kde je ochotný pan správce 

provedl různými zákoutími a vyprávěl jim zajímavosti. Nakonec si na ohni opekly špekáčky 

a pečivo.  

 

 

7. únor 2024: Blahovecké hry 

Ve středu 7. února 2024 se konaly v naší škole 

Blahovecké hry.   

Žáci se utkali ve šplhu, hodu medicinbalem, skoku z místa 

a svou rychlost předvedli v člunkovém běhu. Po třídních 

kolech následoval postup do kola školního. Každou třídu 

reprezentovalo družstvo chlapců a družstvo dívek. Celé 

dopoledne se ozývalo fandění a byla vidět snaha 

závodníků podat co nejlepší výkony. Nový rekord školy 

letos nepadl. První tři závodníci v každé kategorii byli 

za své výkony odměněni. 

Z chlapců dosáhl nejvyššího bodového 

ohodnocení Martin Farský (5. A) – 72 bodů, z dívek byla 

nejlepší Markéta Feketová (5. A), jež získala 70 bodů. 

Pochvalu si dále zaslouží Anička Homolová (2. A), která 

dosáhla 62 bodů. 

 

 

13. únor 2024: Bruslařské odpoledne pro žáky 1. až 4. ročníku 

V úterý 13. února jsme po třech měsících opět vyrazili na Zimní stadion v Trutnově s 31 

zájemci o bruslení z řad žáků 1. až 4. ročníku. 

Osmnáct z nich mělo v přihlášce, v kolonce úroveň bruslení, zaškrtnuto začátečník. Právě jim 

se zpočátku pedagogický doprovod a pomocnice 9. třídy věnovali nejvíc. Byly jim zapůjčeny 

hrazdičky a vysvětleno a předvedeno, jak s nimi mají bruslit. Řada z nich je pak během 

90minutového pobytu na ledě přestala používat a zakoušela již bruslit bez nich. 



A co ostatní? Jejich volné bruslení ostatních střídaly soutěže o nejrychlejší 

bruslařku/nejrychlejšího bruslaře a hra na ovečky a vlka. Trénovali také slalom a podjíždění 

hrazdiček.  

 

 

 

14. únor 2024: Valentýnský den 

Ve středu 14. února proběhl 

na naší škole Valentýnský den.  

Od brzkých ranních hodin byla 

k dispozici speciální krabice, 

do které mohli žáci vhazovat 

přání, ale třeba i drobné dárečky. 

Ani letošní rok nezklamal, 

valentýnek byla celá hromada. 

Nepočítali jsme je, ale byl to 

určitě rekord, odhadem na 250 až 

300 vzkazů. Roznáška zabrala 

našim doručovatelkách z osmého a devátého ročníku několik 

desítek minut, přáníčka – nejen milostná, ale i přátelská – potěšila 

mnoho dětí i zaměstnanců. 

 

 

14. únor 2024: Odpolední bruslení žáků 5. až 9. ročníku 

Pohoda, pohoda, a ještě jednou pohoda. Takové bylo odpolední 

bruslení s našimi staršími žáky. Jejich počet tentokrát neohromí, 

jelo jich s námi 21, i tentokrát některým v bruslení zabránila 

nemoc. Nižší počet účastníků měl však jednu výhodu – více 



prostoru na ledové ploše. Kromě hry na ovečky a vlka došlo i na soutěž o nejlepšího bruslaře. 

Poslední „free závod“ bez omezení kategoriemi měl překvapivého vítěze, Jakuba Kaplana. 

Samozřejmě proběhly i všelijaké ledové kuriozity, například chlapci z 5. A hráli se svými těly 

curling. 

 

 

21. únor 2024: Působení sil – beseda s Ing. Pavlem 

 Inženýr Pavel Pavel je významný český 

technik a experimentální archeolog, kterému 

se v roce 1986 společně s dobrodruhem 

Thorem Heyerdahlem podařilo rozpohybovat 

a přemístit mnohatunové sochy Moai 

na Velikonočním ostrově. Tím dokázal, že 

i takto velké sochy mohou být přemísťovány 

pomocí fyzikálních zákonů i celkem 

„jednoduše“. 

Naší žákyni Tereze Feketové ze 7.A se s ním 

po několikatýdenní snaze podařilo domluvit 

videohovor. A tak si se sedmáci z obou tříd 

podporovaní panem 

učitelem Matouškem 

připravili otázky, na které 

pan Pavel ochotně 

odpovídal. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22. únor 2024: Stříbrná příčka okrskové soutěže ve šplhu prvostupňáků 

 Dne 22. února proběhlo okrskové kolo ve šplhu žáků prvního stupně. Sportovní výkony byly 

velice vyrovnané. A jak jsme si vedli v jednotlivých kategoriích? 

Na stupně vítězů se dostali: 

o Lucie Ledvinová, 2. místo 

o Daniel Absolon, 2. místo 

o Kryštof Nyklíček, 2. místo 

o Petr Kuťák, 3. místo 

o Ondřej Petera, 2. místo 



o Dominik Krivák, 3. místo 

o Martin Farský, 2. místo 

o Matylda Maravaud, 3. místo 

o Markéta Feketová, 1. místo 

 

Markéta Feketová také zvítězila v absolutně nejlepším čase 

mezi dívkami. 

V celkovém pořadí se naše škola umístila na vynikajícím 

druhém místě. Všem dětem děkujeme za výbornou 

reprezentaci naší školy a skvělé výsledky 

 

 

 

23. únor 2024: Den bez aktovek a batohů 

Den bez školních aktovek a batohů je akce, jejíž cílem je zvýšit 

povědomí o dětech, které chodí několik kilometrů do školy 

pěšky a školní potřeby nosí v rukou 

nebo igelitových taškách, protože 

nemají dostatek finančních 

prostředků na zakoupení školních 

aktovek. Je to jeden z dalších dní, 

který slouží ke zpestření školních 

dní (ponožkový den, den šílených 

hlav, barevné dny apod.). 

Akce se v naší škole konala v pátek 

23. února a samozřejmě nebyla 

povinná. O to víc nás mnozí žáci 

překvapili. Nápad trumfoval jiný 

nápad. Učební pomůcky v kufrech, 

nákupních vozíčcích, polštářích, 

krabicích, odpadkových koších, 

v pytlích na brambory, 

helmách, kbelících, 

klecích, košících a taškách 

všeho druhu, bedně na 

nářadí či chlebníku... A tak 

bychom mohli pokračovat 

dál a dál. S nadšením a 

v hojném počtu se do akce 

zapojili i druhostupňáci, 

kteří nás překvapili 

spoustou originálních 

nápadů. 

Byla to na jednu stranu 

legrace, ale navíc z toho vyplynulo ponaučení, že většina dětí na světě opravdu nemá takové 

štěstí na materiální zázemí, jako většina těch našich. 



 

 

23. únor 2024: Diskopárty pro zvané 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V pátek 23. února 

se konala v pořadí 

druhá diskopárty 

pro zvané v tomto 

školním roce. 

Původně se měla konat 

o 2 týdny dříve, ale 

nemocnost žáků byla 

natolik vysoká, že jsme 



se rozhodli termín jejího konání posunout. 

I tentokrát se školní jídelna zaplnila tancechtivými dětmi. A jak to vše proběhlo? 

Dobrá hudba, skvělé tanečnice, světla, lasery, stroboskop, výrobník dýmu a bufet s drobným 

občerstvením zpříjemnily dvě hodiny nejen našim žákům, ale i jejich kamarádům z jiných škol. 

Čas od 16.30 do 18.30 byl vyhrazen prvňákům až třeťákům, dvě hodiny od 19. večerní pak 

jejich starším spolužákům. 

Na programu ale nebylo jen tancování. Soutěžilo se například s obručemi (obdoba 

židličkované), s plyšáky a tanci s míčkem mezi čely. A samozřejmě nesměla chybět soutěž 

o nejlepšího tanečníka/tanečnici nebo populární mašinka. Páteční večer se vydařil. 

 

 

27. únor 2024: Školní družina v loutkovém divadle 

Děti školní družiny zavítaly do úpického divadla. Ale tentokrát nezhlédly žádné představení ani 

film, zato se dozvěděly něco málo o historii divadla, ale i to, co znamená v divadelní mluvě 

hlediště, jeviště, portál, orchestřiště či šály. 

Viděly, jak se otvírá a zavírá opona, i práci osvětlovače. A hlavně si prohlédly zákulisí, 

zvukovou a osvětlovací kabinu, zázemí herců a zpěváků a divadelní Bohému. 

Nakonec si děti připomněly, jak se do divadla vhodně obléct. 

Poděkování za exkurzi patří paní ředitelce Zině Rýgrové a panu osvětlovači Petru Hruškovi. 

 

 

28. únor 2024: Boxerský trénink v hodinách tělesné výchovy  

Překvapení čekalo na naše šesťáky 

a deváťáky při posledním únorovém 

tělocviku. Z Hradce Králové za nimi přijel 

boxerský trenér Nikita Romanchuk, který 

jim připravil opravdový boxerský trénink, 

do kterého se nadšeně zapojili bez rozdílu 

děvčata i chlapci. Dobrá zpráva pro nás je, 

že trenér odjížděl spokojený. Navíc prý rád 

přijede znovu. 

 

 



29. únor 2024: bronzová příčka v okrskovém turnaji ve šplhu druhostupňáků 

Velká snaha a bojovnost. To zdobilo naše reprezentanty na okrskovém kole ve šplhu II. stupně, 

které nám přineslo bronzovou radost. Individuální ocenění si odnesli  

za 2. místo: Aneta Schwertnerová, za 3. místa: Petr Pichl, Tereza Feketová, Laura Zajíčková, 

Nikola Hájková, Lucie Tláskalová. 

Všem našim reprezentantům patří velké poděkování a uznání. 

 

  



 

BŘEZEN 
  



1. březen 2024: Okénko do výuky 

První březnový den připravila naše škola překvapení pro rodiče našich školáků z 1. až 

4. ročníku. Poprvé od covidové doby se mohli přijít podívat přímo do vyučování na své děti. 

Příležitosti vidět své potomky při školní práci využilo v každé třídě několik rodičů, ti 

nejodvážnější se na pozvání vyučujících dokonce zapojili do učení. Někteří žáčci se před rodiči 

trochu ostýchali, jiní se snažili zviditelnit a ukázat své maximum. 

 

 

1. březen 2024: Karneval školní družiny 

V pátek 1. března se pro děti ze školní družiny uskutečnil karneval. 

Děti si užily zábavu v maskách, k vidění byli princezny, žralok, silničář, horolezec, víly 

a mnoho jiných krásných převleků. Nechyběly soutěže a kdo měl energii a chuť, mohl si mezi 

jednotlivými soutěžemi zatančit na známé písničky. Nálada byla skvělá a všechny děti 

se náramně bavily, stejně jako paní vychovatelky převlečené za mouchy.  

 



5. březen 2024: Vítězství dívek v okrskovém turnaji ve vybíjené 

V úterý 5. března uspořádala naše škola okrskové kolo ve vybíjené žáků a žákyň 

4. a 5. ročníků. Turnaje se zúčastnila družstva ZŠ Bratří Čapků, ZŠ Úpice – Lány, ZŠ Malé 

Svatoňovice a ZŠ a ZUŠ Rtyně v Podkrkonoší. 

Všechna družstva předváděla bojovné výkony. Rozhodoval doslova každý bod za vybitého 

hráče. Někdy rozhodlo o výhře větší štěstí. V celkovém pořadí se děvčata umístila 

na 1. místě a chlapci skončili na 3. místě. 

Děkujeme všem zúčastněným za reprezentaci školy a dívkám přejeme úspěch i v okresním 

kole. 

 

 

 

6. březen 2024: Sboreček zazpíval učitelům ve výslužbě 



Ve středu 6. března vyrazili zpěváčci školního sborečku do městského penzionu za bývalými 

zaměstnanci úpických škol, dnes již důchodci. Jejich posezení směřované ke Dni žen 

a k blížícímu se Dni učitelů jim zpestřili šesti většinou novými písničkami. Po zaslouženém 

potlesku obdrželi ještě přítomní senioři z rukou našich malých zpěváčků přáníčko, které 

vyrobily děti z prvního stupně. 

 

 

7. březen 2024: Třetí setkání 5.A s lektorkami Prostoru Pro 

Třetí setkání Prostoru Pro – Spirály s 5.A bylo velmi přínosné pro celý třídní kolektiv. 

Po přivítání byla zopakována pravidla setkání a žáci si napsali jmenovky, které si nalepili 

na viditelné místo na těle. Aktivity byly zaměřeny na třídní kolektiv. Cílem bylo pracovat s akcí 

a reakcí na podněty a v druhé části také na komunikační šumy. 

 

 

 

7. březen 2024: Tělesná 

výchova v posilovně 

Ve středu 7. března vyrazila třída 

6. A v rámci hodiny tělesné 

výchovy do místního fitness 

centra Gladiator Gym. 

S trenérkou Šárkou se 

žáci nejdříve lehce rozcvičili. 

Po rozcvičení už následoval 

kruhový trénink s danými cviky. 

Na každém stanovišti se cvičilo 

30 vteřin, potom byla 10 vteřin 

pauza s přesunem na další 

stanoviště a další cvik. Na závěr 

byla ještě možnost vyzkoušet 



cvičení na posilovacích strojích, kde poradil trenér Standa. Všichni šesťáci si dali pořádně 

do těla a vyzkoušeli zase něco nového z oblasti sportu.  

 

 

8. březen 2024: Návštěva velikonoční výstavy na Dřevěnce 

Výstavu OD POPELCE K VELIKÉ NOCI navštívili v pátek 8. března žáci 1. A a 3. A. 

Seznámili se s tradicemi, které patří k Velikonocům. Žáci se např. dozvěděli, co je to půst, 

vrkoč, mrváň a líto. Dále se seznámili s tím, jak naši předkové prožívali velikonoční svátky, jak 

se na ně připravovali, jaké dobroty v tomto období vařili a pekli a jaké dekorace vyráběli. 

 

 

9. březen 2024: Sboreček zazpíval na oslavách MDŽ 

V sobotu 9. března se sál nad Tomanem maximálně zaplnil ženami, aby společně oslavily 

svátek Dne žen. Nechyběli samozřejmě ani gratulanti a doprovod – zástupci mužského pohlaví. 

Po krátkém úvodu a přání pana starosty Petra Hrona zpestřili malí zpěváčci všem přítomným 



jejich posezení, a i přes hučení v sále jsme byli dobře slyšet. Dětem se dle ohlasu vystoupení 

moc povedlo, za což si zasloužily veliký potlesk a balíček plný sladkostí. 

 

 

19. březen 2024: Eická dílna „Předsudky a kritické myšlení“ v 8. třídách 

Dne 19. března k nám opět zavítala lektorka etických dílen Ing. Bc. Karla Mihatschová. 

Tentokrát s sebou přivezla program „Předsudky a kritické myšlení“, který prezentovala v obou 

našich osmých třídách. Během programu děti poznaly, co vlastně předsudky jsou, proč vznikají 

a že jim, často nevědomky, podléháme v podstatě všichni. Poznávaly také, jak předsudkům čelit 

i úlohu médií a důležitost kritického myšlení. Osmákům se etická dílna velmi líbila a zapojovali 

se do všech aktivit. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19. březen 2024: Bronzová příčka z basketbalového turnaje 

V úterý 19. března 2024 proběhlo v Trutnově okresní kolo v basketbalu. Chlapcům se podařilo 

dosáhnout na třetí místo. Přestože jim finále uteklo skutečně o pouhý jeden koš, je skvělý 

výsledek.  

 

Přehled našich zápasů: 

Ve skupině: 

o ZŠ Bratří Čapků – ZŠ Komenského Trutnov 16:6 

o ZŠ Bratří Čapků – ZŠ R. Frimla Trutnov 13:20 

o ZŠ Bratří Čapků – ZŠ V Domcích Trutnov 22:6 

Semifinále: 

o ZŠ Bratří Čapků – ZŠ náměstí Míru Vrchlabí 19:20 

O 3. místo: 

o ZŠ Bratří Čapků – ZŠ Mládežnická Trutnov 20:14 

 

Naši školu reprezentovali: 

Jakub Sixta (9. A), Miroslav Absolon, Michal Kuba, Alex Nguyen, Tibor Pichl, Tomáš Scholz 

(všichni 8. B), Eugen Balog, Libor Trdlikát (oba 8. A), Patrik Řezníček, Ondřej Zubaj (oba 7. 

B), Jakub Husák (7. A) a Jakub Doležal (6. A) 



 

 

20. březen 2024: Velikonoční tvořeníčko 

Jelikož se přiblížily Velikonoce, pro děti a jejich rodiče jsme 

připravili odpoledne plné velikonočního tvoření. A tak první 

jarní den, ve středu 20. března 2024, čekalo v naší školní 

jídelně na zájemce o ruční práce šest stanovišť. 

Děti si mohly vytvořit papírový narcis, vážku z drátku 

zdobeného korálky, barevný kšilt proti sluníčku, zajíčka 

z ruličky, ozdobu na dveře z březového proutí a pro mlsné 

jazýčky nechybělo zdobení perníčků. 

Ze školní jídelny odcházeli všichni spokojení s náručí plnou 

povedených výrobků.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20. březen 2024: Okrskový turnaj ve vybíjené žáků 6. ročníku 

Ve středu 20. 3. pořádala naše škola okrskové kolo ve vybíjené. Zúčastnili se ho žáci a žákyně 

6. tříd z pěti škol. 



Letos se nám nepodařilo plně obsadit tým, kde hraje 10 hráčů, a tak jsme do turnaje nastoupili 

značně oslabeni. Chlapci hráli pouze ve třech hráčích a děvčata hrála v sedmi. Chlapci 

předváděli někdy až neuvěřitelné výkony a dokázali ostatním týmům, že to jen tak nevzdají. 

Krásně si přihrávali a využívali každé možnosti pro vybíjení protihráčů. I když bylo jasné už 

od začátku, že to na žádné velké umístění nebude, tak si od ostatních zasloužili velké uznání 

a pochvalu. I přes svou bojovnost zůstali na 5. místě. 

I děvčata hrála celý turnaj v oslabení, ale také nechtěla nic vzdát. Bohužel, oproti chlapcům 

byla hra chvílemi zbytečně zbrklá a děvčata dělala spoustu zbytečných chyb. Nejvíce nám to 

kazily opakované přešlapy čáry, a s tím i ztráty míče. Děvčata měla určitě větší šanci na lepší 

umístění než chlapci, ale bohužel kvůli chybám to stačilo pouze na 4. místo. Děkujeme všem 

statečným hráčům, kteří hráli a nebáli se do toho dát vše. 

 

 

21. březen 2024: Ponožkový den 

Na 21. března připadá Světový den Downova syndromu. A proč zrovna na tento den? Protože 

právě 21. chromozom mají lidé s Downovým syndromem třikrát. 

Downův syndrom je považován za genetickou náhodu. Proč k této genetické odchylce dochází, 

to se prozatím nepodařilo uspokojivě vysvětlit. Je však prokázáno, že nic, co rodiče učinili před 

nebo v průběhu těhotenství, nemá za následek narození dítěte s Downovým syndromem. Ten 

se vyskytuje celosvětově ve všech zemích, národech, etnikách i sociálně-ekonomických 

skupinách. 

A proč ponožkový den? Protože ponožky patami k sobě znázorňují právě chromozom X, který 

mají lidé s Downovým syndromem navíc a liché ponožky podtrhnou jeho výjimečnost. 

V naší škole se zapojila drtivá většina žáků prvního stupně, tentokrát už se zapojilo i více žáků 

z druhého stupně, nejvíce z 8. A. 

Všem, kteří se zapojili do tohoto dne na podporu lidí s Downovým syndromem, děkujeme.  

 

 

23. březen 2024: 31. ročník Úpické laťky 

V sobotu 23. března se v naší tělocvičně konal již 31. ročník Úpické laťky, kterého 

se zúčastnilo také jedenáct našich skokanek a skokanů. 

Do výsledkových listin se výrazně zapsala především Eliška Rychlíková, která výkonem 125 

cm brala v kategorii mladších žákyň bronzovou medaili. Neztratily se ani její 



spolužačky. Tereza Feketová a Eliška Hrůzová obsadily shodně 4. až 5. místo. Obě přeskočily 

laťku ve výšce 120 cm. 

V kategorii straších žákyň se o překvapení 

postarala Daniela Lelková, když zdolala laťku 

ve výšce 135 cm, a to jí vyneslo krásné 

5. místo. Nikola Hájková obsadila v téže kategorii 

7. místo za výkon 130 cm, Lucií Tláskalové patří 

10. místo za 120 cm. 

Vědět o sobě dali i starší žáci. Jakub Husák přeskočil 

145 cm a patří mu dělené 5. místo. Sedmý skončil 

se stejným výkonem Libor Trdlikát. Desáté místo si 

vyskákal Ondřej Zubaj (140 cm) a třináctý 

skončil Patrik Řezníček (135 cm). 

V odpoledním programu nás v kategorii dorostenců 

reprezentoval Jakub Sixta. Laťku přeskočil ve výšce 

140 cm, což mu v celkovém pořadí vyneslo 9. místo. 

Všem reprezentantům děkujeme za skvělou 

reprezentaci. Paní učitelce Kratochvílové a panu 

učiteli Matouškovi patří velký dík za jejich přípravu, 

stejně jako všem, kteří se podíleli na přípravě a organizaci akce. 

 

 

25. březen 2024: Družina na velikonoční výstavě u studánky 

 

Před velikonočními prázdninami, v pondělí 25. března, navštívila družina výstavu „Velikonoce 

u studánky“ v Malých Svatoňovicích. 

Nejprve se děti zastavily u studánky a ochutnali pramenitou vodu. Následovala prohlídka 

historického náměstí s kostelem, bývalými obecními lázněmi a muzeem bratří Čapků. Poté 

se již všichni těšili na výstavu. Děti zhlédly různými technikami zdobené kraslice, beránky 

různých velikostí, staročeské jidáše a další věci spjaté s Velikonocemi. V místním obchůdku si 

zakoupily perníčky a různě zdobené kraslice. 



26. březen 2024: Okrskový turnaj ve vybíjené žáků 2. a 3. ročníku 

V úterý 26. 3. 2024 sehráli žáci 2. a 3. tříd ve Rtyni v Podkrkonoší okrskový turnaj ve vybíjené. 

Družstvo bylo smíšené, z dalšími školami našeho okrsku se tedy utkali chlapci s děvčaty 

společně. Našim reprezentantům se příliš nedařilo, hru kazily opakované přešlapy a nepřesné 

přihrávky. Nedokázali porazit žádného ze soupeřů a obsadili 4. místo. 

 

 

26. březen 2024: Velikonoční návštěva družiny v městské knihovně 

Co je Pašijový týden, kdy začíná a končí? Co znamenají jednotlivé dny, jaké jsou zvyky 

a tradice? To vše se děti dozvěděly v knihovně. Samozřejmě nechyběla krátká pohádka 

a tradiční soutěže, na které se vždy moc těší. Následovalo prohlížení a půjčení knížek. 

  



 

DUBEN 
  



6. duben 2024: Streetballový turnaj v Úpici 

O tomto víkendu proběhl v naší škole sedmý ročník streetballové soutěže STREETBALL IN 

CUP pořádané basketbalovým oddílem TJ 

Sparta Úpice. Hrálo se ve dvou kategoriích 

a naše škola zde měla celkem tři týmy. 

V kategorii mladších jsme obsadili první 

a druhé místo a v té pro dospělé místo páté. 

Zároveň se v soutěži o nejlepšího střelce 

mladší kategorie rozhodovalo mezi našimi 

hráči Alexem Nguyenem a Pavlem 

Kročilem. 

 

Naši školu reprezentovali:  

o tým Swaggers: Libor Trdlikát, 

Eugen Balog, Jakub Husák 

o tým Young Blood: Michal Kuba, 

Alex Nguyen, Tomáš Scholz  

o tým Grajovci: Jakub Doležal, 

Ondřej Zubaj a Pavol Kročil 

 

 

9. duben 2024: Návštěva suchovršických předškoláků v prvních třídách 

Ve čtvrtek 11. dubna se v Úpici koná 

zápis do 1. tříd a děti ve školkách 

se se svými učitelkami pečlivě 

připravují na vstup do školy. 

V úterý 9. dubna zavítali k našim 

prvňáčkům předškoláci ze 

suchovršické školky, aby se podívali, 

jak to v takové opravdické škole 

vypadá, co se už jejich starší kamarádi 

v první třídě naučili, a také aby si 

zkusili některé úkoly, které prvňáčci 

plní. Děti určovaly první hlásku 

ve slovech, pojmenovávaly obrázky 

a roztleskávaly je na slabiky, počítaly, 

poznávaly geometrické tvary 

a pracovaly také na interaktivní tabuli.  

 

 

9. duben 2024: Ukončení kurzu pro předškoláky 

V úterý 9. dubna proběhlo slavnostní ukončení kurzu „Žákem na zkoušku“. Během devíti 

odpoledních setkání předškoláčci společně s učitelkami Janou Hájkovou a Radkou Řehákovou 

procvičovali motoriku, správné sezení a držení tužky, sluchovou a zrakovou diferenciaci, 

prostorové vnímání, pravolevou orientaci a matematické představy. 

Na poslední lekci museli žáčci ukázat, co všechno se v kurzu naučili. Pracovali úplně sami, 

rodiče byli tentokrát pouze v roli diváků. Nejprve se protáhli a poté pojmenovávali obrázky, 

a určovali, na které písmeno dané slovo začíná. 



Nechybělo ani počítání – děti přiřazovaly puntíky k číslům a zvedaly kartičky podle toho, kolik 

ťuknutí slyšely. Na pracovním listě pak dokazovaly znalost geometrických tvarů a barev a zda 

najdou obrázek, který se liší od ostatních. Na závěr si děti ještě za doprovodu piana společně 

zazpívaly několik písniček. 

Všichni zkoušku zvládli na velkou jedničku. A proto následoval slavnostní přípitek a nemohlo 

chybět ani předání závěrečného vysvědčení. O to se postaral ředitel školy Martin Zakouřil. 

 

 

10. duben 2024: Jak válčili husité 

 

Ve středu 10. dubna zavítali do naší školy zástupci skupiny historického šermu Renegáti 

(Pernštejni) z Pardubic. Přivezli s sebou program věnovaný husitům a válečnictví té doby. 

Opravdu přivezli, jelikož součástí programu byly ukázky zbraní obou stran husitských válek, 



včetně husitského válečného vozu. Do programu se zapojili i někteří žáci z přítomných tříd 4. 

až 8. ročníku a jeho konec vyšperkovaly ukázky soubojů. 

 

 

10. duben 2024: Zlato z okresního turnaje ve vybíjené 

Velkého úspěchu dosáhlo družstvo dívek 4. a 5. ročníku v okresním finále 

ve vybíjené v Trutnově. Družstva na turnaji byla rozdělena do dvou skupin a naše děvčata hrála 

celkem pět utkání. 

Hned do prvního utkání dívky dostaly silné soupeřky – loňské vítězky ze ZŠ Vrchlabí. Celé 

utkání bylo velmi vyrovnané a obě družstva předváděla neuvěřitelný výkon. Nakonec rozhodla 

poslední naše trefa asi 3 vteřiny před koncem utkání a děvčata si připsala „vydřenou“ první 

výhru. 

Následovalo další utkání s družstvem ze ZŠ Hostinné. V tomto utkání měly naše dívky jasnou 

převahu. Krásně si přihrávaly, kontrolovaly míč a byla z toho další výhra. Ve třetím utkání 

dívky narazily na družstvo ze ZŠ Lánov. Opět se dařila krásná hra a byla z toho třetí výhra. 

Následovalo semifinále, kde na naše reprezentantky čekalo družstvo ze ZŠ Komenského 

Trutnov. V prvním poločase dívky vybily všechny protihráčky, ale ve druhém poločase tohoto 

utkání už bylo vidět, že dochází síly a začaly se objevovat zbytečné chyby. Náskok ale dívky 

vedení udržely a tato výhra je poslala do finále. 

V posledním utkání čekalo náš tým znova družstvo ze ZŠ Vrchlabí. Tentokrát naše dívky 

vydolovaly všechny své síly a předvedly opět krásnou hru. I poslední utkání vyhrály a odnesly 

si tak zasloužené 1. místo a postup do krajského kola, které se bude konat 17. května. 

 

Družstvo ZŠ Bratří Čapků: 

Markéta Feketová, Natali Pourová, Alžběta Kuťáková, Melissa Piskorová, Soňa Rafaelová, 

Eliška Kleistnerová, Kamila Kaslová, Matylda Maravaud, Daniela Teichmannová, Adriana 

Andršová, Štěpánka Kuhnová. 

 

 

 



11. duben 2024: Školní družina na hvězdárně 

Ve čtvrtek 11. dubna jsme využili slunečného počasí a zašli se podívat na úpickou hvězdárnu, 

která se pozorováním Slunce zabývá. 

 

První zastávka byla u sluneční pece, která soustřeďuje sluneční paprsky do jednoho místa. Zde 

děti viděly, jakou má Slunce sílu v podobě zapálení dřeva, propálení díry do plechovky 

a železa. 

Následovala prohlídka hvězdárny, pozorování sluníčka i blízkého okolí dalekohledem, 

nechybělo „vyvolání zemětřesení“ a prohlídka nově opraveného slunečního domku. Pan 

Locker, po celou dobu, odpovídal na všetečné otázky dětí a závěrem pustil krátký film 

o gravitaci ve vesmíru. 

 

 

12. duben 2024: Zápis do 1. ročníku 

Ve čtvrtek 11. dubna 2024 budoucí prvňáčky zápis 

do 1. třídy, ve kterém prokazovali, jak jsou připraveni 

na školu. Děti poznávaly zvířátka, barvy, malovaly 

obrázek maminky, vytleskávaly a počítaly slabiky, ale 

také zpívaly a procvičovaly mluvidla při povídání s paní 

učitelkou. Vyzkoušely i počítání a poznávání 

geometrických tvarů. Za svou snahu a šikovnost byli 

budoucí školáčci odměněni drobnými dárky 

a sladkostmi. 

Na závěr vedla cesta všech do jídelny, kde paní kuchařky 

přichystaly pro všechny malé předškoláky občerstvení. 

 

 

12. duben 2024: Dravci ve školní tělocvičně 

V pátek 12.dubna k nám zavítal pan Karel Nejman 

z firmy OLBS, který se od roku 2004 zabývá biologickou 

ochranou letišť, budov, sadů a zemědělských plodin pomocí loveckých dravců a sov. 



V naší tělocvičně udělal pro žáky 1. stupně přednášku 

o tomto povolání a o životě dravců a sov žijících v ČR. 

Samozřejmě také s sebou přivezl několik dravců. Děti si 

tak mohly prohlédnout, ale i pohladit orla skalního, výra 

velkého, káně lesní a několik dalších 

dravců.  A nechyběly ani letové ukázky výcviku dravců. 

 

 

 

12. a 13. duben 2024: Rekordyáda aneb První spaní 

prvňáčků ve škole 

V pátek 12. dubna se prvňáčci v 16 hodin sešli před 

školou, na zádech batohy, v rukou spacáky a v očích 

jiskřičky radosti, ale i trochu nejistoty, co je vlastně čeká. 

Maminkám a tatínkům dali pusu na rozloučenou a hned 

se šli zabydlet do svých tříd. Rozložili si karimatky, vytáhli spacáky a nanečisto si do nich 

vlezli. A pak už se přesunuli do vedlejší třídy, kde je agentura DNP neboli „Dobrou noc, 

prvňáčci“ přivítala na Rekordyádě, rozdala startovní čísla a akreditace (oprávnění účastnit 

se soutěží). Poté prvňáci už mohli začít trhat rekordy ve dvanácti disciplínách. 

V pátek jich zvládli devět: 

▪ ZEDNÍK– za 1 minutu postavit z kostiček co 

nejvyšší komín 

▪ ZPĚVÁK– na jeden nádech zazpívat nejdelší tón 

▪ ÚŘEDNÍK – za 1 minutu přenést co nejvíce papírků 

nasátých brčkem na určené místo 

▪ SKOKAN – za 1 minutu udělat 

snožmo co nejvíce přeskoků přes 

švihadlo 

▪ METEOROLOG – sestavování 

puzzle s obrázky počasí na čas 

▪ ELEKTRIKÁŘ – nabít třením o své tělo igelitový pytlík a za minutu jich „přilepit“ co 

nejvíc na tabuli 

▪ OPTIK – za 1 minutu vyndat z pytlíku poslepu co nejvíce koleček 

▪ ZVĚROLÉKAŘ – z novinového papíru vytrhat v časovém limitu co nejdelšího hada 

(limit 5 minut) 

▪ MALÍŘ – fixou uchycenou mezi prsty nohy nakreslit obrázek podle předlohy 



Čas utekl jako voda a najednou bylo půl desáté, takže 

zbýval čas už jen na hygienu, převlečení a krátkou 

pohádku na dobrou noc.  

Ráno jsme po sedmé hodině začali prvňáčci postupně 

vykukovat ze spacáků, dožadovali se snídaně a těšili 

se na poslední tři disciplíny: 

▪ LETEC– složit z papíru vlaštovku a poslat ji co 

nejdál 

▪ ŽOKEJ – osedlat velký balón a doskákat na něm 

do cíle 

▪ UKLÍZEČKA – co nejrychleji přenést po jednom 

12 plastových víček z jednoho místa na druhé 

Pak následovalo vyhodnocení, předání diplomů a odměn.  

 

Rekordyáda 2024 – umístění nejlepších: 

1. místo: ODVÁRKO Roman 

2. místo: ROČŇOVÁ Nikola 

3. místo: DOŠKOVÁ Karolína 

 

 

16. duben 2024: McDonald´s Cup v Trutnově 

Výběr našich žáků z první až třetí třídy hrál v úterý 16. dubna na fotbalovém turnaji v Trutnově 

pět zápasů s trutnovskými školami. Přestože se našim reprezentantům nepodařilo získat žádné 

vítězství, byl dnešní den hezký a děti si pohyb a sportování užily. 

 

Naši školu reprezentovali: 

Homolová Anička, Andrle Jakub, Absolon Alex, Šebek Miloš, Urban Lukáš, Hrdina Petr, 

Kadaníková Karolína, David Sebastian, Slezáková Eliška a Svobodová Valinka 

 



18. duben 2024: Škola Zdravé 5 mezi druháky 

Ve čtvrtek 18. dubna zavítali mezi naše druháky paní 

lektorka Yveta Benešová a její kamarádi Bajtík 

a Beruška ze školy Zdravé 5. Hravou formou si 

s dětmi povídali o zdravé stravě, co je pro naše tělo 

prospěšné a čemu bychom se naopak měli vyhýbat. 

Děti plnily ve skupinkách různé úkoly, za ně sbíraly 

žetonky, které si v závěru sečetly a dostaly malou 

odměnu na památku. 

 

 

 

23. duben 2024: Beseda městské policie ve 4.A 

Do naší 4. A dnes dorazili strážníci Městské policie 

Úpice, aby diskutovali s dětmi především 

o bezpečném chování chodců a cyklistů. Samozřejmostí byla také povinná výbava kola 

a ochranné pomůcky cyklisty. Děti pracovaly ve skupinkách po sedmi a výsledky své práce 

prezentovaly.  

 

 

 

25. duben 2024: Turnaj v minikopané 

Dne 25. dubna se naši reprezentanti zúčastnili fotbalového turnaje v Trutnově, kde ve své 

skupině obsadili výborné třetí místo. Bohužel se jim nepodařilo postoupit, ale ani tak nebyla 

jejich hra žádnou ostudou. Střelecky se nejlépe dařilo Patrikovi Řezníčkovi, který pomohl 

svými čtyřmi góly, a potom Nikolasovi Rybárovi a Kubovi Kaplanovi, kteří vstřelili po dvou 

gólech.  

 

Naši školu reprezentovali: 

Tereza Feketová, Jakub Kaplan, Patrik Řezníček, Vojta Kryl, Kristian Ludvigh, Jan Havrda, 

David Zubaj, Petr Pichl, Nikolas Rybár, Pavel Manych a v bráně Tadeáš Andrš 



 

 

 

25. duben 2024: Zdravotnický víceboj 

Chlapci zápolili ve fotbale a mladí zdravotníci ošetřovali 

poraněné. Ale naštěstí se jednalo jen o namaskovaná 

poranění v rámci dalšího ročníku Zdravotnického 

víceboje. Zdravovědu doplnily otázky a úkoly z dopravy, 

léčivých bylin nebo historie Červeného kříže. 

Naše dvě družstva si se všemi úkoly poradila, bojovala, 

a i když na medailové umístění nedosáhla, i výsledné 

6. a 7. místo v mladší kategorii je velkým úspěchem. 

 

 

 

26. duben 2024: Přednášky okresního preventisty PČR 

na prvním stupni 



V pátek 26. dubna k nám po čase opět zavítal preventista Policie ČR pro Trutnovsko, aby 

uskutečnil tři besedy. 

Pro první třídy si připravil program „Policie jako součást IZS“. S dětmi si povídal například 

o tom, co to vlastně vůbec integrovaný záchranný systém je, jaká je výstroj a výzbroj policisty 

a jaký je rozdíl mezi městskou a státní policií. Ve 3. A se jeho program zaměřil na bezpečnost, 

ať už chodců, či cyklistů. 

 

 

27. duben 2024: Benefiční večer pro Amálku 

Dne 27. dubna se v městském sále v Úpici konal benefiční večer pro Amálku, čtyřletou 

holčičku, která se narodila s dětskou mozkovou obrnou. Mezi jinými ji podpořila i naše škola 

s žáky tříd 6. A a 7. A. Šesťáci vystoupili s písničkou Batalion a sedmáci zahráli divadelní 

představení Úpičtí rytíři. Všichni sklidili potlesk a dostali drobnou odměnu. Kéž snažení nás 

všech přispěje ke zkvalitnění Amálčina života. 

 

 

29. duben 2024: Den Země 

Pondělí 29. dubna jsme v naší škole zaměřili na Den Země. 

Činnost jednotlivých tříd byla různorodá. Některé vyrazily 

za úklidem v Úpici a okolí – tedy Máchovy stezky, 

Velbaby, 

Milešovky, Kréty a okolí hvězdárny. Jiné si vyjednaly 

odborné exkurze či pracovaly na projektu „Voda“. Snad 

jsme přírodě v našem městě aspoň trochu pomohli. 

 

 

30. duben 2024: McDonald´s Cup 

V sobotu 30. dubna se náš tým zúčastnil posledního 

letošního turnaje v kopané a obsadil čtvrté místo v naší 

skupině. Předvedl krásný fotbal a byla velká škoda, že mu 

jen o kousek uteklo lepší umístění., když obsadil čtvrtou příčku. 



Hráči této skupiny: 

Markéta Feketová, Tomáš Jirka, Antonín Malafa, Adam Kaplan, Martin Farský, Dominik 

Krivák, Eliška Kleistnerová, Jindra Kubík, Matěj Šitina, Petr Kuťák a Adam Tyc 

 

 

30. duben 2024: Čarodějnický rej 

 

Naše škola se zúčastnila Čarodějnického reje, který se letos nově konal v areálu na Dlouhých 

Záhonech. Na dvanácti stanovištích se soutěžilo o drobné odměny, „koněnku“ a „buřtěnku“. 

Byly také vyhodnoceny nejhezčí kostýmy. S čarodějnickými písničkami vystoupil i náš školní 

sboreček.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

KVĚTEN 
  



2. květen 2024: Setkání v rámci dlouhodobých programů s Prostorem Pro 

Na 2. květen bylo naplánováno poslední setkání s Prostorem Pro v 5.A a tématem byla šikana 

a kyberšikana. Po základních definicích procházeli páťáci pomocí aktivit k pochopení daného 

tématu. V rámci dvou hodin se dozvěděli spoustu nového a mimo jiné si opět zopakovali 

možnost kontaktovat Linku bezpečí a další instituce, které dětem v tíživé situaci mohou 

pomoci. 

 

V 6. A byla debata s Prostorem Pro zaměřená na třídní kolektiv. Probírala se jeho pozitiva 

a negativa a jestli jsou v něm žáci spokojeni. Nezapomnělo se ani na zjišťování problémů. 

Doufejme, že po dnešku bude kolektiv v 6. A zase o něco pohodovější a stmelenější. 

 

 

2. květen 2024: Druhé třídy na výletě v Dolcích 

Ve čtvrtek 2. května se vydali druháci na výlet do kempu Dolce. Do Trutnova je dovezl 

autobus, ale pak už museli po svých. Cesta za pěkného počasí krásně utíkala. V kempu 

se výletníci občerstvili, nakoupili si spoustu dobrot v kiosku, vyřádili se na prolézačkách 

a houpačkách a na závěr si opekli buřtíky. Všechno si po sobě uklidili a pomalu se vydali zpět 

do Trutnova na autobus. Trasu, která měla dohromady 12 kilometrů, děti perfektně zvládly.  

 

 

2. květen 2024: Cyklistické odpoledne pro prvostupňáky 

Ve čtvrtek 2. května uspořádaly paní učitelky z prvního 

stupně pro žáky 2. až 5. ročníku již podruhé cyklistické 

odpoledne s názvem „Hurá na kolo, ale 

bezpečně!“. Na kolech a s přilbou na hlavě dorazilo do areálu 

na Dlouhých záhonech 18 žáků.  

Připraveny pro ně 

byly různě záludné 

překážky – slalom 

mezi kužely, 

nerovnosti 

na vozovce, skrz 

zúžený můstek, jízdu 

přes lávku, průjezd 

skrz „garáž“, 

přenášení míčku 

za jízdy či zastavení 

na „stopce“. Děti se s každou další jízdou zlepšovaly. 

Na závěr absolvovaly jízdu zručnosti na čas. Každé 

pochybení znamenalo trestné body a vteřiny navíc. 

V jízdě zručnosti nakonec nejlépe obstál Tomáš Jirka 

(4.A) těsně následovaný Terezou Junkovou (4.A) a 

Karolínou Kadaníkovou (3.A). Děti si také mohly vyzkoušet znalost dopravních značek i test z 

pravidel silničního provozu, což se hodí především čtvrťákům, až budou konat zkoušku k 

získání průkazu cyklisty. 

Děkujeme ZŠ Lány za zapůjčení překážek, panu Jörkovi (STCJH) za dovoz i všem ostatním, 

kteří s přípravou našeho improvizovaného dopravního hřiště pomohli. 

 



3. květen 2024: Soutěž v poznávání dopravních značek 

Znalost dopravních značek je zásadní pro bezpečnost všech účastníků silničního provozu, proto 

se s nimi děti seznamují již od počátku školní docházky, zpočátku jako chodci a později jako 

cyklisté. 

Proto jsme v pátek 3. května pro žáky 2. až 5. ročníku uspořádali soutěž v poznávání 

dopravních značek, která proběhla na školních tabletech formou online testu. Obtížnost otázek 

byla odstupňovaná podle věku a znalostí žáků.  

Otázky nebyly úplně jednoduché, ale kdo chtěl uspět, mohl se na soutěž připravit v kurzu 

dopravní výchovy na Moodlu. Naši čtvrťáci navíc mohou nabyté znalosti uplatnit při získání 

průkazu cyklisty. 

Mezi druháky byla nejlepší a zároveň nejrychlejší Klára Kuťáková, mezi třeťáky Filip Hejna, 

mezi čvrťáky zvítězil Tomáš Jirka a z páťáků si se značkami nejlépe poradila Eliška 

Kleistnerová.  

 

 

3. květen 2024: Pohár rozhlasu 

Atletickou připravenost všech škol okrsku Úpice 

prověřil tradiční atletický závod Pohár rozhlasu. 

I přes veškerou snahu se starším dívkám nepovedlo 

obhájit pohár z loňského roku, ale i třetí místo je 

výborným úspěchem. 

Starší chlapci, mladší dívky ani mladší chlapci 

se na stupně vítězů nedostali, ale i jim patří všem 

poděkování za velkou snahu a bojovnost. 

Individuálních úspěchů v jednotlivých disciplínách 

dosáhli:  

2. místo: Hrůzová Eliška, běh 600 m, mladší 

 žákyně 

                     Tláskalová Lucie, skok daleký,  

  starší žákyně 

                    Ludvigh Kristian, hod kriketovým  

  míčkem, mladší žáci 



3. místo: Řezníček Patrik, skok vysoký, mladší žáci 

                     Trdlikát Libor, vrh koulí, starší žáci 

                     štafeta 4 x 60 m mladší žáci (Řezníček, Kaplan, Dufka, Andrš) 

 

 

4. květen 2024: Streetballový turnaj v Havlovicích 

V sobotu 4. května se naši basketbalisté zúčastnili 23. ročníku streetového 

turnaje v Havlovicích. Protože je to turnaj, kde hrají také dospělí, nebylo našim cílem vyhrát, 

ale spíše nasbírat zkušenosti a změřit síly i se zkušenějšími soupeři. Mezi naše nejcennější 

vítězství se dá zařadit výhra nad náchodskými Bizony. 

Naši školu reprezentovali:  

Eugen Balog, Libor Trdlikát, Jakub Husák – Michal Kuba, Alex Nguyen, Tomáš Scholz – Jakub 

Doležal, Miroslav Absolon a pomohl nám také náš absolvent Matěj Manych 

 

 

7. květen 2024: Etická dílna „Sex, láska a vztahy“ v 9.A 



Do 9. A zavítala v úterý 7. května paní Karolína Mihatschová, lektorka etických dílen, 

s tématem typicky májovým – sex, vztahy a láska. 

Paní lektorka provedla naše nejstarší žáky tématy, jimiž se sami často zabývají a prožívají je, 

velmi citlivě. Na lásku, zamilovanost, vztahy i intimní život společně nahlédli z různých úhlů, 

zamýšleli se nad tím, co od vztahu očekávají, zdůraznili potřebu oboustranného souhlasu, 

připomněli si nejen možná rizika spojená se sexuálním životem a nadměrnou konzumací 

pornografie, ale i antikoncepční metody. Etickou dílnu zpestřilo a odlehčilo bingo o vtipné 

ceny. 

 

 

14. květen 2024: Dopravní výchova a průkaz cyklisty 

V úterý 14. května se čtvrťáci vydali na jarní blok dopravní výchovy do Střediska volného času 

v Trutnově. Opět byl pro ně připraven pestrý program. 

Nejprve dokreslovali značky, poté 

řešili dopravní situace 

ve skupinách. Následovala 

praktická část, při které bylo třeba 

prokázat správný pohyb 

na dopravním hřišti podle pravidel 

silničního provozu. Posledním 

úkolem bylo správné vyplnění 

závěrečného testu z pravidel 

silničního provozu. 

Celé dopoledne děti pracovaly 

s plným nasazením a dařilo se jim 

velmi dobře. Více než dvěma 

třetinám žáků se podařilo získat 

průkaz cyklisty. Všichni zaslouží 

velkou pochvalu za připravenost 

a snahu. 



17. květen 2024: Zlato z krajského kola ve vybíjené dívek 

Přišel den D – pátek 17. května, kdy se naše dívky vydaly bojovat na krajské kolo ve vybíjené, 

které se konalo v Kostelci nad Orlicí. Do krajského kola postoupily vítězky jednotlivých okresů 

Královéhradeckého kraje, takže bylo celkem 5 družstev. Hrála každé s každým na dva poločasy 

po 7 minutách. Akce se odehrávala ve venkovním sportovním areálu, přesněji na tenisových 

kurtech s antukou.   

V prvním utkání dívky hrály s družstvem ze Staré Paky. Stejně jako na okrese byl i tento první 

souboj spíše „oťukávací“, kdy se dívky potřebovaly sehrát. Bylo tam několik zbytečných chyb, 

a hlavně je trochu zaskočila pravidla. Rozhodčí třeba vůbec nehlídali kroky nebo přešlapy čáry, 

ale soustředili se např. na to, kudy chodí vybité hráčky ze hřiště. Když jsme si to ujasnily, tak 

už se dívky začaly soustředit více na hru. Soupeřky byly drobné a mrštné a těžko se do nich 

trefovalo. Celé utkání bylo vyrovnané, ale nakonec naše dívky zvítězily. 

Hned po prvním utkání následovalo další, a to s domácím družstvem z Kostelce nad Orlicí. 

V tomto utkání už naše dívky chytily svůj rytmus a utkání brzy ovládly. Krásné a přesné 

přihrávky s rychlou střelbou přinesly jasnou výhra nad domácím týmem. 

Následovala naše jednozápasová přestávka. V této přestávce se začalo zatahovat a objevily 

se první dešťové kapky. Kromě toho celou dobu foukal i nárazový vítr, takže míč občas letěl 

jinam, než bylo potřeba. Celou přestávku naše reprezentantky sledovaly, jak hrají zbývající dva 

týmy, se kterými jsme ještě měly hrát. Usoudily, že budou těžší, než byly předchozí. 

Za deště a větru nastoupily do třetího utkání, a to s družstvem z Borohrádku. V prvním 

poločase to byla vyrovnaná hra, než se naše dívky zase srovnaly a rozjely svoji hru. Druhý 

poločas už byl úplně jiný a už byla vidět převaha našeho týmu, a i tento zápas vyhrál. 

Už chybělo jen poslední utkání. Vzhledem k počasí děvčata nevěděla, jak se bude hrát. Déšť 

ani vítr neustávaly, a tak rozhodčí řekli, že se bude hrát jen jeden poločas na 5 minut. To se však 

našemu družstvu nelíbilo a nesouhlasilo s tím. Rozhodčí tedy nakonec rozhodl, že budou dva 

poločasy na 5 minut. 

Poslední utkání hrály dívky s družstvem z Lázní Bělohrad, s nejtěžšími soupeřkami. A také 

rozhodující utkání o tom, kdo bude mít zlato. V prvním poločase to byla jedna velká přestřelka, 

kdy se střídalo vybití hráček na jedné i na druhé straně. Velmi vyrovnaný poločas, který naše 

reprezentantky o jednu hráčku prohrály. Naštěstí to měly možnost napravit ve druhém poločase 



a ten už byl trochu jiný. Naše dívky se vzpamatovaly a opět měly náskok v počtu vybitých. 

Díky tomu i toto utkání otočily a vyhrály. Propukla obrovská radost. Děvčata byla promáčená 

a špinavá od antuky, ale zlatá.  

Pro kategorii dívek 4. a 5. ročníku soutěž ve vybíjené skončila a dál nepostupují. Vyhrály tedy 

všechno, co se dalo.  

Dívkám děkujeme za poctivou přípravu, kdy chodily trénovat. Vše se dnes zúročilo a mají za to 

zaslouženou zlatou odměnu. A také za krásnou reprezentaci školy na krajské soutěži. 

 

Družstvo ZŠ Bratří Čapků: 

Markéta Feketová, Natali Pourová, Soňa Rafaelová, Melissa Piskorová, Alžběta Kuťáková, 

Eliška Kleistnerová, Kamila Kaslová, Matylda Maravaud, Daniela Teichmannová, Adriana 

Andršová, Štěpánka Kuhnová 

 

 

18. květen 2024: Charitativní běh na Špince 

V sobotu 18. května se naši žáci i někteří 

zaměstnanci zúčastnili letos už 

druhého charitativního běhu, tentokrát 

na Špince u Červeného Kostelce. Celý 

výtěžek z běhu byl věnován dennímu 

stacionáři NONA v Novém Městě 

nad Metují, který pomáhá lidem s mentálním 

postižením a kombinovanými vadami. 

Na výběr bylo hned několik různě dlouhých 

tratí a mohli závodit jednotlivci nebo týmy. 

Pro děti do 10 let byla trasa 600 m a od 10 let 

byly na výběr trasy 2,5 km, 5 km nebo 10 km.  

 

Za naši školu závodilo celkem 16 účastníků: 

o Trasa 600 m – Sebastián David, Valika 

  Svobodová, Kryštof Nyklíček, Beáta 

  Hebká, Štěpánka Kuhnová a Petr Kuťák 

o Trasa 2,5 km, jednotlivci – Tomáš Jirka 

  a Romana Jirková 

o Trasa 2,5 km, tým Hobíci – Martin Farský, 

  Markéta Feketová, Natali Pourová, Eliška 

  Kleistnerová a Eva Mertlíková 

o Trasa 10 km, tým Blázni – Tereza 

Feketová, Ema Komárková a Milan Matoušek 

 

Všichni si užili závodní atmosféru, podávali krásné výkony a někteří překonávali i sami sebe. 

Sice jsme se neumístili, i když týmu Hobíci k tomu chyběly pouhé 2 vteřiny, ale i tak to byl 

povedený sportovní den. A co je hlavní, naši závodníci podpořili dobrou věc. 

 



20. květen 2024: Exkurze školní družiny k dobrovolným hasičům 

Dne 20. května se děti z družiny vydaly na návštěvu do místní hasičské zbrojnice. Nejprve si 

zopakovaly všechna důležitá telefonní čísla. Následovala ukázka hasičské výstroje, kterou si 

děti mohly prohlédnout a vyzkoušet. Dozvěděly se něco málo o práci dobrovolných hasičů. 

Největším lákadlem bylo hasičské auto. Nejen, že si ho prohlédly zvenčí, ale i zevnitř. 

A o zážitky nebyla nouze. Proudnicí se děti snažily zasáhnout plastovou lahev, osprchovala je 

točící se hadice, nakrmily ovečky. Na rozloučenou jim hasiči zahoukali, zablikali, rozdali 

omalovánky draka Hasíka a pozvali je na pouť k hasičům. 

Velké poděkování patří místním dobrovolným hasičům, pánům Radku Strachotovi, Tomáši 

Petirovi a Matěji Čížikovi. 

 

 

22. květen 2024: Vyhlášení výsledků výtvarné soutěže Rozesmátý svět 

Ve středu 22. května proběhlo ve školní jídelně slavnostní 

vyhlášení výsledků a předání diplomů 16. ročníku výtvarné 

soutěže Rozesmátý svět. V letošním roce děti malovaly 

a tvořily na téma „Rozesmátý svět plný lásky“.  Nejlepší 

práce vybírala nezávislá porota ve složení Mgr. Alena 

Kadaníková a Mgr. Alice Ludvíková a nebylo to vůbec 

jednoduché. Do soutěže dorazilo na 180 prací, z nichž 20 

bylo prostorových. Výstava všech soutěžních prací 

v budově 1. stupně potrvá do pátku 7. června. 

 

Přehled vítězů: 

KATEGORIE DĚTÍ DO 5 LET  

1. Natálie Pavčová: „Mamka nevěsta a táta ženich“, MŠ 

Úpice Veselka  

2. Hana Ptáčková: „Maminka a já“, MŠ Úpice Veselka  



3. Jakub Krčmář: „Objímáme se“, MŠ Úpice Veselka    

 

KATEGORIE PŘEDŠKOLÁKŮ   

1. Michal Čech: „Nejlepší kamarád Pajda“, MŠ 

Suchovršice  

1. Michal Kroupa: „S rodinou chodím rád do přírody“, MŠ 

Suchovršice   

2. Ester Borovská: „Rádi v lese pozorujem lišky“, MŠ 

Suchovršice  

2. Rozálie Čechová: „Mamka s taťkou na procházce“, MŠ 

Suchovršice  

3. Karolína Píšová: „Já a moje maminka“, MŠ Úpice 

Veselka   

 

KATEGORIE 1. A 2. TŘÍD   

1. Karolína Došková: „Čapí láska“, ZŠ Bří Čapků Úpice  

2. Nicol Balážová: „Moje rodina“, ZŠ Bří Čapků Úpice  

2. Jiří Ceniga: „Láska na obzoru“, Speciální ZŠ Úpice  

3. Kristýna Jiránková: „Můj mazlíček“, ZŠ Bří Čapků Úpice  

3. Miriam Gorolová: „Ptačí rodinka“, ZŠ Bří Čapků Úpice  

 

KATEGORIE 3. AŽ 5. TŘÍD   

1. Štěpánka Kuhnová: „Láska mezi lidmi“, ZŠ Bří Čapků 

Úpice  

2. Matyáš Lelek: „Sluníčko“, Speciální ZŠ Úpice  

3. Alina Lushchak: „Srdce“, ZŠ Bří Čapků   

 

KATEGORIE PROSTOROVÁ TVORBA   

1. Marie Chodorová: „Kytička pro maminku“, 28. ZŠ Plzeň  

1. Agáta Fabišiková: „Já s mým pejskem na procházce“, 28. 

ZŠ Plzeň  

2. Jaroslav Rožec: „Andělí srdce“, ZŠ Bří Čapků Úpice  

3. Nela Přibylová, Tereza Přibylová, Eliška Kunová: 

„Láska“, ZŠ Velké Svatoňovice      

 

ČESTNÉ UZNÁNÍ    

Kolektivní práce: „Světová láska“, MŠ Batňovice         

Kolektivní práce družiny: „Svět plný lásky“, ZŠ Havlovice 

 

 

 

22. květen 2024: Poslední setkání s Prostorem Pro v 6.A 

Poslední setkání třídy 6. A s lektorkami Prostoru Pro se neslo v duchu putování vesmírem. 

Během této cesty se žáci setkali s mimozemšťany, předávali si informace v kosmickém tělesu 

a na úplný závěr provedli společný přesun na jinou planetu. Během tohoto putování se všichni 

hlouběji poznávali a díky vzájemné spolupráci i vhodné komunikaci dospěli zdárně k cíli. 



 

 

 

23. květen 2024: Zdravá 5 v 5.A a v 7.B 

Paní Yveta Benešová ze 

Zdravé 5 k nám do školy opět 

zavítala 23. května. Páťáci se 

v rámci programu 

„Nakupování se Zdravou 5“ 

pomocí zajímavých aktivit 

se dozvěděli, co by měli jíst 

a pít. Důležitou součástí bylo 

i povídání o obsahu živin 

v jednotlivých potravinách. 

Vyzkoušeli si nakoupit a těší 

se, až si jednou pod vedením paní lektorky i uvaří nějaké 

dobroty. 

 

Následně absolvovala 7. B program „Párty se Zdravou 5“. 

Ve školní kuchyňce sedmáci pod dohledem paní lektorky 

vyráběli sýrové placky, zeleninové hranolky a tvarohové 

koblížky. Na zapití si pak udělali citronádu. Na některých 

bylo vidět, že jsou v kuchyni jako doma, pro jiné snad byl 

program motivací ke zdokonalení se v kuchařských 

dovednostech. 

 



24. a 25. květen 2024: Výtvarná výchova prvňáků a 

sedmáků v muzeu 

V tomto týdnu navštívily třídy 1.A a 7.A v místním muzeu 

výstavu CÍNOVÝ SVĚT. Hlavní výstavní prostory patřily 

nejrůznějším cínovým figurkám, historickým hračkám, 

a především cínovým vojáčkům. Dozvěděli se mnoho 

zajímavého a paní ředitelka Nešněrová odpovídala 

na mnohdy záludné otázky. Na závěr žáci dostali prostor 

k libovolné kresbě z výstavy. 

 

 

26. květen 2024: Streetballový turnaj v Novém Bydžově 

Naši chlapci se v sobotu 26. května zúčastnili velkého turnaje 

ve streetballu v Novém Bydžově. Z deseti týmů v naší 

skupině skončil jeden z našich týmů na sedmém místě a druhý 

na čtvrtém. V soutěži, ve které hrají týmy jako například BA Nymburk, je i toto umístění 

úspěchem. 

 

Naši hráči: 

Tomáš Scholz, Michal Kuba, Jakub Doležal, Tibor Pichl, Libor Trdlikát, Jakub Husák a pomohl 

nám i jejich kamarád Štěpán Kysela 

 

 

30. květen 2024: Dětský den pro mateřské školy 

 

Ve čtvrtek 30. května se v naší škole uskutečnil dětský den pro mateřské školky. Ten letošní 

provázel Večerníček s vybranými pohádkami, kterými byly například Bob a Bobek, Mach 

a Šebestová, Rákosníček, Krteček, Maxipes Fík a další. 



Každé dítko obdrželo kartičku k plnění úkolů, 

k nimž patřilo skákání v pytli, překážková 

dráha, skákání panáka, házení míčků 

do klobouku, prolézání tunelem, chození 

na chůdách, stavění komínu a další. Kdo splnil 

všechny úkoly, zasloužil si drobnou odměnu 

v podobě frkačky a svinovacího náramku. 

Nakonec Večerníček obdaroval každou 

zúčastněnou mateřskou školu nadílkou 

v krabici, ve které děti mohly najít hopíky, 

vystřelovací kachny, tužky, 3D skládací 

obrázky a jiné drobnosti. 

Program zpestřila průvodkyně s novinovou 

čepičkou na hlavě, klobouk kouzelníka 

Pokustóna a živé postavy Macha a Šebestové 

v nadživotní velikosti. Děti odcházely 

spokojené, a to bylo pro všechny organizátory velkou odměnou. 

 

 

30. květen 2024: Výlet prvních a druhých tříd do královédvorské ZOO  

V e čtvrtek 30. května se prvňáci 

a druháci vydali na školní výlet 

do ZOO Dvůr Králové 

nad Labem. Celou dobu jim 

svítilo sluníčko a zvířata se 

pohybovala ve venkovních 

výbězích. Děti si výlet užily, 

vychutnaly si jízdu safari busem 

a viděly spoustu cizokrajných 

zvířat, naučily se poznávat i 

některá méně známá. Na závěr 

měly možnost jít na dětské hřiště 

a zakoupit si množství suvenýrů. 

 

 

 

 

30. květen 2024: Výlet třeťáků a čtvrťáků do archeoparku 

Třeťáci a čtvrťáci vyrazili ve čtvrtek 30. května na školní výlet do Všestar vyzkoušet si život 

pravěkých lovců a zemědělců. Už vědí, jak a čím naši předci lovili, jak vypadaly jejich 

příbytky, oděvy, nástroje i každodenní život. Také si vyzkoušeli, jak bylo obtížné obdělat půdu 

a opracovat dřevo nebo kámen. Počasí výletníkům přálo a všichni se vrátili obohaceni 

o spoustu nových zážitků a zkušeností. 



Tato exkurze byla podpořena Královéhradeckým krajem a Místní akční skupinou Království – 

Jestřebí hory, o.p.s. 

 

 

 

31. květen: Dětský den pro žáky prvního stupně 

V pátek 31. květen jsme uspořádali v tělocvičně naší školy 

dětský den i pro naše žáčky z prvního stupně. Připravili 

jsme pro ně různé atrakce a dovednostní soutěže. 

Zdoláváním jednotlivých úkolů získávaly děti žetonky, 

které si vyměňovaly v obchodě za odměny, např. hračky, 

plyšová zvířátka nebo sladké dobroty. 

Děkujeme všem rodičům, kteří dětem přispěli spoustou 

drobných dárků a rozšířili tak sortiment „zboží“ v krámku. 

 

 



 

ČERVEN 
  



1. červen: Dětský den na Dlouhých záhonech 

Poté, co se v našem městě několik let dětský den 

nekonal, rozhodli jsme se zkusit ho uspořádat. 

Nejvíce nás trápila předpověď počasí, která 

slibovala vytrvalý déšť a chladný vzduch. 

Hrozilo tak, že veškerá vynaložená námaha 

přijde vniveč. Řada obcí v okolí podobné akce 

odvolala. My jsme však měli štěstí a krátce před 

třetí hodinou odpolední. Kdy akce začínala, déšť 

ustal, a nakonec se udělalo celkem hezky. 

A to se nakonec projevilo i na počtu dětských 

návštěvníků. Podle startu 156, a to ne všichni 

se postavili na start trasy, jelikož někteří využili 

jen další atrakce. 

Na trase bylo 11 stanovišť s úkoly, které 

byly inspirovány knížkou Josefa Čapka 

Povídání o pejskovi a kočičce. 

Po splnění úkolu dostaly děti na každém 

stanovišti část obrázku, který na závěr, 

aby dostaly odměnu, musely sestavit. 

A pak už na ně čekalo malování 

na obličej, třpytivé tetování, výroba 

zvířátek a různých věcí z nafukovacích 

balónků, dětská dílnička a fotokoutek 

Fotobedna.cz. A nakonec po zlepšení 

počasí dorazil i nafukovací hrad. Vše 

bylo podbarveno hudbou a k dispozici 

bylo i občerstvení. 



Akce se povedla. Děkujeme všem, kteří se na jejím průběhu podíleli. To znamená všem 

přítomným zaměstnancům ZŠ Bratří Čapků, rodině Lelkových, panu Jörkovi a všem dalším 

z objednaných služeb. Poděkování za hudbu si určitě zaslouží Ota Bárta, který roztančil prostor 

před restaurací na Dlouhých Záhonech. Finance na zajištění akce poskytlo Město Úpice. 

  

 

 

5. červen 2024: Atletické finále – vrchol soutěží Grand Prix žáků prvního stupně 

Školní rok se přiblížil ke konci, a tím 

i meziškolní zápolení o putovní pohár Grand 

Prix prvního stupně. Ve středu 5. června 

se uskutečnilo poslední atletické zápolení. 

Žáci a žákyně závodí ve čtyřech kategoriích 

– chlapci 1. až 3. třída, dívky 1. až 3. třída, 

chlapci 4. až 5. třída a dívky 4. až 5. třída. 

Každý závodník může startovat maximálně 

ve dvou disciplínách, čímž se závody 

většinou stávají vyrovnanější a napínavější. 

Děvčata i chlapci bojovali ze všech sil, 

snažili se podat maximální výkony. 

Soutěžilo se ve sprintu – 50 m, vytrvalostním 

běhu, skoku do dálky a hodu míčkem. Počasí 

závodníkům přálo. 

Nejlepších výsledků dosáhli běžci z 5. třídy (Jindřich Kubík, Martin Farský a Markéta 

Feketová). Další perfektní výkony podali skokani do dálky (Adam Kaplan a skokanky Markéta 

Feketová a Michaela Jirková). V hodu míčkem se umístili Alex Absolon a Antonín Přívratský.  

Velké poděkování patří nejen všem atletům, kteří závodili, ale všem sportovcům 

a sportovkyním, kteří se účastnili sportovních akcí během školního roku a přispěli tak 

do celkového bodování Grand Prix. V celkovém pořadí škol jsme se umístili na třetím místě. 



5. červen 2024: Výlet 6.A na zámek Žleby 

Ve středu 5. června se vydali 

žáci 6. A na exkurzi 

do státního zámku Žleby 

a do nedaleké obory 

s chovem bílých jelenů. 

Přesun se uskutečnil 

netradičně pomocí dvou 

vícemístných automobilů 

a cesta i počasí skvěle vyšly. 

Po zajímavé prohlídce zámku 

a nezbytném občerstvení si 

žáci prohlédli zvířecí zoo 

park s řadou živočišných 

druhů, a především ojedinělé 

stádo bílých jelenů. 

 

 

6. červen 2024: Pasování prvňáčků na čtenáře 

Ve čtvrtek 6. června se vydali prvňáci z obou tříd do knihovny 

na „Pasování na čtenáře“. Neměli to ale vůbec lehké. Paní 

knihovnice si je nejprve vyzkoušela. Žáci museli předvést, co 

všechno se za celý rok v první třídě naučili. 

Přiřazovali obrázky podle počátečních písmen, vymýšleli co 

nejvíce zvířat na písmenko K a na závěr každý z nich musel 

přečíst větu z pohádky, kterou pak paní knihovnice celou 

dočetla. Většina dětí to zvládla skvěle. 

Poté nastala slavností chvíle a žáci přivolali krále 

„Knihomolníka“, který je mečem pasoval na čtenáře. Každý žák 



dostal pamětní list, řád čtenáře, placku a někdo 

i průkazku do knihovny. Na závěr žáci zopakovali 

čtenářský slib a mohli si jít vypůjčit první knížku. 

  

 

 

11., 12., 13. a 14. červen 2023: Výstava o chlebu 

na Dřevěnce 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

O chlebu se říká, že je to boží dar. A jak 

se takový chléb připravoval? To už 

se dozvěděli žáci 1. A, 3. A, 7. A. a 7. B 

z povídání paní Nešněrové a její asistentky 

Johanky při návštěvě Dřevěnky a výstavy 

Chléb náš vezdejší. Dokonce si sami mohli 

vyzkoušet drcení zrna kamenem a v dalších 

typech mlýnků nebo sázení chleba do pece. 

Prohlédli si pekařské nářadí, různé pece, očichali chlebové koření a seznámili se s historií nejen 

pečení různých druhů chleba, ale i dalších pekařských výrobků. 

 

 

9. až 14. červen 2024: Zájezd do Anglie 

První dva dny byly ve znamení cesty – největší atrakcí byla plavba trajektem přes English Canal 

a večerní napětí, jaké to bude v hostitelských rodinách. 

Třetí den zájezdu byl prvním dnem v Londýně. Naši výletníci ho zahájili procházkou v oblasti 

Greenwich (observatoř s nultým poledníkem) a odtud se přepravili lodí po řece Temži až ke 

známé pevnosti Tower. Odsud pokračovali po nábřeží až ke katedrále sv. Pavla a absolvovali 

tam prohlídku uvnitř i venku na vyhlídce. Poté se metrem přepravili zpět k mostu Tower Bridge. 

Měli štěstí, neboť mohli shora (prosklenou podlahou) pozorovat jeho otevření. Na závěr se 

projeli červeným dvoupatrovým autobusem a dojeli společné na ubytování. Den to byl opravdu 

úmorný a náročný, občas i sprchlo, teplota okolo 15°C.  

Čtvrtý den si naši výletníci konečně užili víceméně slunečný den. Ráno vyrazili na procházku 

do městečka Windsor s královským hradem, prošli se po Long Walk až k prestižní Eton 



Collage. Autobusem se vrátili zpět do Londýna a užili si exponáty v Natural History Museum. 

Nazpět se prošli Hyde Parkem a den zakončili nákupy v Primarku na světoznámé Oxford Street. 

Pátý výletní den prožili naší žáci v přímořském lázeňském městečku Brighton. Počasí jim přálo, 

a tak mohli den strávit víceméně na pobřeží. Začali ráno na pláži a pak v obřím akvárium. 

Zážitek to byl opravdu veliký. Pokračovali procházkou do centra, kde navštívili i několik 

obchodů, a poté se vypravili na vyhlídkovou věž i 360. Pohled na pobřeží shora byl okouzlující. 

Pobřežní promenádou se vrátili zpět k zábavnímu molu. Po cestě se někteří stavili na tradiční 

anglickou pochoutku fish and chips. 

Poslední den vedla trasa výletníků k Buckinghamskému Paláci a od něj přes ulici Whitehall k 

Westminsterskému opatství. Odtud se kolem známého Big Benu přesunuli k London Eye, na 

kterém se samozřejmě svezli. Z jeho výšky si měli možnost prohlédnout mnoho známých 

památek. Dále se prošli centrem Londýna – Leicester Square, Trafalgar Square, China Town 

apod. Jelikož vše stihli relativně brzy, zbyl jim čas k návštěvě National Gallery. Metrem se 

vrátili zpět k autobusu, odkud v cca 17:30 vyjeli zpět k domovu. Do Úpice pak dorazili 

následujícího dne. 

 

 

19. a 25.  červen 2024: Exkurze 2. B do Trutnova 

Ve středu 19. června se vydali žáci 2. B do muzea v Trutnově. Přivítala je paní průvodkyně, 

která pro ně měla připravený edukační program na téma „O pověstech z Krkonoš“. Téma bylo 

velice zajímavé, děti se ihned zapojily do všech aktivit. V závěru proběhla výroba pohádkové 

bytosti. 

Pak cesta pokračovala do cukrárny na výborný chlebíček nebo zákusek a paní učitelka koupila 

všem na osvěžení v teplém dni zmrzlinu. Třeťáci navštívili i památky města Trutnova – kostel 

Narození Panny Marie, Krakonošovo náměstí i Dračí uličku.  

Dne 25. června se vydali žáci 2. B do trutnovského muzea znovu. Opět je přivítala paní 

průvodkyně, která pro ně měla připravený další edukační program, tentokrát na téma 

„Krakonošovo tajemství“. I tentokrát děti pěkně spolupracovaly a na konec proběhla výroba 

sojky. Z muzea třeťáci pokračovali do areálu Střediska volného času Na Nivách, kde je čekal 

program plný pohybu a her.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



23. červen 2024: Školní družina se rozloučila s knihovnou 

Na konci školního roku zašly děti ze školní 

družiny do knihovny popřát hezké 

prázdniny.  

Tentokrát byla návštěva plná písmenek. 

Děti nejprve společnými silami poskládaly 

abecedu, aby zjistily, které písmenko 

se zatoulalo. 

O písmenku, které chybělo, paní knihovnice přečetla pohádku, 

připravila i pracovní listy a spojovačky. Na prázdniny si zájemci 

půjčili knížky, aby měli o prázdninách co číst. 

 

 

26. červen 2024: Výlet pro nejlepší žáky 

Za krásného slunečného počasí vyrazili ve středu 26. červen nejlepší žáci naší školy na svůj 

zasloužený výlet. 

Žáci z 5. až 9. ročníku zamířili směr Hradec Králové. Nejdříve se děti občerstvily v Auparku 

a pak se přesunuly na LASER GAME. Nakonec je čekalo filmové představení v kině Cinestar, 

kde si mohly vybrat z několika filmů. 

 



Menší děti hostil Baldův svět v Mladých Bukách. Vyřádily se na všech možných vodních 

atrakcích, houpačkách, prolézačkách, trampolínách, v bludišti a v minizoo.  Samozřejmě bylo 

nutno nakoupit nezbytné drobnosti a občerstvení. Den se nám příjemně vydařil, počasí 

výletníkům přálo a děti byly spokojené. 

Akce se uskutečnila se sponzorskou podporou firmy ELEKTRO Lelek s.r.o. 

 

 

27. červen 2024: Výlet pro vítězky krajského kola ve vybíjené 

Speciální výlet byl za 

odměnu připraven 

pro vybrané žákyně 

4. a 5. ročníku, které 

v květnu vybojovaly zlato 

na krajském kole 

ve vybíjené. Den před 

vysvědčením se dívky 

s paní učitelkou Evou 

Mertlíkovou vydaly do Janských Lázní. 

Nejdříve si prohlédly město a prošly zajímavá místa. 

Potom se pokračovalo dále lesní stezkou samotného 

Krakonoše. Na této stezce dívky vyzkoušely Krakonošův 

jídelní stůl a k odpočinku i postel. 

Na druhé straně stezky byl farmapark Muchomůrka, kde 

bylo k vidění několik zvířecích obyvatel. 



Od Muchomůrky stačilo seběhnout kopec a tam byli k vidění ještě velbloudi a lamy. Díky 

automatům s krmivem si dívky mohly vyzkoušet i krmení těchto zvířat. 

Jako poslední zastávka byla pizza a burger restaurace, kde byla možnost zahrát si i minigolf. 

Dívky však daly přednost volné zábavě a nakupování v místním obchodě. Doufáme, že se výlet 

líbil a všechny si ho užily. Snad se zase někdy dočkáme nějakého dalšího velkého sportovního 

úspěchu naší školy. 

 

 

27. červen 2024: Slavnostní rozloučení se žáky 9. A 

Čtvrtek 27. června byl posledním školním 

dnem pro naše deváťáky. Rozloučení s nimi se konalo v obřadní síni městského úřadu. 

Programem přítomné provedli Nikol Anna Hejnová a Jakub Sixta. Jako první od nich dostali 

slovo pan ředitel Zakouřil, pan radní Dytrych a paní ředitelka knihovny Šimková. Poté byly 

promítnuty prezentace fotografií, které přítomným připomněly, co všechno žáci společně zažili. 

Ty nejlepší okamžiky slovně připomněli Andrea Jursíková a Jáchym Sobotka, vlastní báseň 

„Maminka“ zarecitovala Veronika Fabiánová. 



Dál už následovaly vážnější okamžiky. Poděkování zaměstnancům školy a rodičům, předání 

dárků třídní učitelce a předání odměn nejlepším žákům. Následovalo předání šerp a posledních 

vysvědčení s razítkem Základní školy Bratří Čapků. Úplně na závěr se s žáky rozloučila jejich 

třídní učitelka, paní Kafková. 

A pak už jen pár společných fotografií a hurá do víru prázdnin a po nich do dalšího vzdělávání 

na různých středních školách.  

 

  



 

PRÁZDNINOVÉ 

AKCE 
  



 8. až 12. červenec 2024: První turnus příměstského tábora 

 



Ve druhém prázdninovém týdnu měli žáci prvního stupně možnost zúčastnit se příměstského 

tábora, který pořádala naše škola. 

Týden utekl jako voda a děti mají hezké zážitky, nové kamarády. Prokázaly fyzickou zdatnost 

a užily si spoustu legrace. To bylo cílem tohoto příměstského tábora. Pro některé byla spousta 

aktivit novinkou. Děti si vyzkoušely zdatnost v lanovém parku, jízdu lanovkou na Černou 

a Růžovou horu, stavily se na návštěvu u vévody a princezen na zámku v Náchodě. Navštívily 

rovněž herní krajinu Pecka a dětský park Kabinka na Černé hoře. Kreativně si ozdobily trička 

a okolí Úpice poznávaly při šipkované. Nechybělo ani soutěžení v tělocvičně. 

Akce byla pro všechny děti zdarma, neboť vše bylo financováno EU – „Next generation EU“. 

 

 

19. až 23. srpen 2024: Druhý turnus příměstského tábora 

V předposledním prázdninovém týdnu si žáci naší školy užili druhý turnus příměstského tábora. 

V pondělí si ozdobili nové baťůžky na výlety a zahráli si šipkovanou za pokladem. V úterý 

se vyřádili v Baldově světě. Ve středu si v josefovské pevnosti hráli na vojáky. Ve čtvrtek 

pozorovali oblohu na místní hvězdárně a dravé ptáky a v pátek je hostila Stezka korunami 

stromů v Janských Lázních. 

 Akce byla pro všechny děti zdarma, neboť vše bylo financováno EU – „Next generation EU“. 

 


